
Внесены изменения в Правила по охране труда в строительстве
Уточнены требования к охране и безопасности труда работников, участвующих в проведении процессов и работ, связанных со строительным производством. Соответствующие изменения внесены Приказом Минтруда России от 31.05.2018 года №336н в Правила по охране труда в строительстве. 
Принятые изменения детализируют отдельные обязанности работодателей. В частности, они должны проводить мероприятия, направленные на улучшение условий труда своих работников и сокращение негативного влияния вредных и опасных факторов производства, которые были установлены в процессе специальной оценки условий труда. Кроме того, работодатели должны предоставить сотрудникам, выполняющим работы на высоте, средства индивидуальной и коллективной защиты. В предыдущей редакции правила не содержали указания на проведение спец.оценки условий труда.
Приказ вносит уточнение в организацию работ в опасных зонах. Он обязывает работодателей в процессе возведения объектов учитывать опасные зоны, представленные в организационно-технической документации на осуществление строительного производства.
Документ исключает требование отдельно указывать в проекте организации строительства опасные зоны с использованием грузоподъемной техники, а другие зоны обозначать в проекте выполнения работ.
Поправки обязывают работодателя организовывать доставку сотрудников предприятий до строительных объектов на транспортных средствах, которые предназначены для перевозки пассажиров по заранее определенным им маршрутам.
Приказ вступает в юридическую силу 31 октября 2018 года.
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