Информация 
об итогах работы Межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, погашения просроченной задолженности по заработной плате и легализации трудовых отношений 
за 1 квартал 2016 года

В 1 квартале 2016 года Межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, погашения просроченной задолженности по заработной плате и легализации трудовых отношений проведено 7 заседаний с приглашением представителей 45 предприятий, организаций  и  индивидуальных предпринимателей города.
Критериями для заслушивания на заседаниях Межведомственной комиссии являлись вопросы  легализации трудовых отношений, задолженности по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования, задолженность в местный бюджет,  негативная динамика погашения задолженности по заработной плате на предприятиях; случаи нарушения сроков выплаты заработной платы работникам, вопросы соблюдения работодателями минимального размера оплаты труда и минимальной заработной платы в Республике Башкортостан.
В результате работы комиссии погашена задолженность во внебюджетные фонды всего в сумме 15,1 млн.рублей, в том числе:
- в пенсионный фонд и фонды обязательного медицинского страхования – 14,9 млн.рублей; 
- в фонд социального страхования по страховым взносам на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, по страховым взносам от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – 0,2 млн.рублей. 
По налоговым и неналоговым платежам в бюджет погашена задолженность в сумме 1,4 млн.рублей, в том числе в местный бюджет– 228,3 тыс.рублей.
[bookmark: _GoBack]По вопросам задолженности по заработной плате работникам заслушаны руководители ООО «Низковольтэлектро», ООО «Стерлитамакский ЖБЗ-2» и ООО «Санаторий-профилакторий «Березка», в результате поогашена задолженность работникам ООО «Санаторий-профилакторий «Березка» в сумме 387 тыс. рублей. Представлены графики погашения задолженности ООО «Низковольтэлектро» (срок погашения до 1 июня 2016 года) и ООО «Стерлитамакский ЖБЗ-2» (срок погашения до 1 июля 2016 года).
Заслушаны  8 руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей,  в отношении которых поступали обращения по «горячей линии» по фактам  нелегальной занятости. 
Членами комиссии размещена статья в разделе  «Легализация трудовых отношений»  сайта администрации  городского округа город Стерлитамак  «Правильное оформление трудовых отношений – гарантия соблюдения трудовых прав работника»,  в разделе «Новости»  – «На особом контроле – легализация труда». Размещена статья в газете «Стерлитамакский рабочий» от 01.03.2016 года «Борьба с «тенью» продолжается», в публикуемых еженедельных информациях  под рубрикой «На оперативке у главы администрации» отражаются результаты работы по выявлению неформальной занятости». Сюжет по результатам  проверки по  легализации трудовых отношений  в Центре обработки звонков  такси (ООО «Транссервис-С») транслировался на Стерлитамакском телевидении и размещен в сети интернет.
Членами  комиссии проведены 2  тематические встречи по вопросам неформальной занятости с работодателями  в ГДК 1 и 2 марта 2016 года, 3 тематические встречи среди молодежи (студенты колледжей) по формированию положительной мотивации к легальной трудовой деятельности.  

