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«  24  »    мая    2012 года

О проверке соблюдения муниципальными

служащими администрации городского

округа город Стерлитамак Республики

Башкортостан ограничений и запретов,

установленных законодательством

о муниципальной службе и

противодействии коррупции

Важным элементом деятельности по противодействию коррупции является, соблюдение муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, установленных соответственно ст.ст. 13 и 14 Федерального закона РФ № 25-ФЗ от 02.03.2007 года «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Контроль за соблюдением муниципальными служащими администрации городского округа город Стерлитамак ограничений и запретов возложен на отдел муниципальной службы и кадровой работы.

Для реализации возложенных функций было разработано Положение о проверке достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной  службы Республики Башкортостан в администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан, и муниципальными служащими администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан, утвержденное постановлением администрации городского округа № 2212 от 13.10.2011 года.
В соответствии с возложенными обязанностями, отделом муниципальной службы при приеме на муниципальную службу проверяется наличие необходимых документов, установленных законом о муниципальной службе, копии которых подшиваются в личное дело, а также направляет запросы в регистрирующие органы.

Проведенные проверки исполнения законодательства о муниципальной службе показали, что муниципальные служащие администрации городского округа соблюдают ограничения установленные статьей 13 Федерального закона о муниципальной службе.

Так, все муниципальные служащие являются дееспособными гражданами Российской Федерации, не имеющие двойного гражданства.

Среди служащих нет:

-лиц, осужденных к наказанию исключающему возможность замещать должности муниципальной службы, по приговору суда, вступившему в законную силу. Кадровой службой на каждого принятого направляется запрос в органы внутренних дел для установления фактов привлечения служащего к уголовной ответственности;
-лиц, отказавшихся от оформления допуска к сведениям составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну, если исполнение обязанностей по должности связано с использованием таких сведений. Со всеми лицами, работа которых связана с использованием указанных сведений заключается отдельный договор о сохранении государственной тайны;

-лиц, находящихся в близком родстве или свойстве с главой администрации, независимо от того, связана ли их деятельность с подконтрольностью или подчиненностью указанному должностному лицу;

-лиц, находящихся в близком родстве, если замещение должности муниципальной службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью этому должностному лицу;
-лиц, принятых на муниципальную службу в возрасте старше 65 лет.

В сентябре 2011 года все муниципальные служащие прошли диспансеризацию, заболеваний препятствующих исполнению обязанностей по муниципальной должности не установлено. Лица вновь принимаемые на должности муниципальной службы проходят медицинские осмотры и представляют медицинские заключения установленной формы.
Пунктом 8 части 1 статьи 13 Федерального закона о муниципальной службе предусмотрено, что гражданин не может быть принят на муниципальную службу, а муниципальный служащий не может находиться на муниципальной службе в случае представления подложных документов или заведомо ложных сведений при поступлении на муниципальную службу. Отделом муниципальной службы и кадровой работы, не установлены факты предоставления подложных документов или ложных сведений. При этом, необходимо отметить, что проверка достоверности документов об образовании, представленных муниципальными служащими при поступлении на муниципальную службу  не проводилась.

Представление сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера осуществляется в порядке утвержденном постановлением администрации городского округа № 2137 от07.10.2011 года «О порядке представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан».

Муниципальные служащие представляют указанные сведения в соответствии с перечнем должностей, утвержденным постановлением администрации городского округа город Стерлитамак № 811 от 20.04.2012 года на себя, за своих супруга (у) и несовершеннолетних детей.

На 30 апреля 2012 года указанные сведения представили все муниципальные служащие администрации городского округа (164 человека, включая лиц, находящихся в декретных отпусках).

Первичная проверка сведений (при приеме) показала, что основными недостатками при представлении сведений являются:

- отсутствие сведений о нахождении в пользовании другими членами семьи имущества, указанного в личной собственности одного из членов семьи.

- не отражение сведений о счетах, на которые поступает заработная плата, а также сведений о датах открытия и валюте счета;

- не отражение в разделе «Сведения об имуществе, находящемся в собственности» имущества, которое было продано в течении отчетного периода, но доход от продажи которого указан.

Установлен факт работы муниципальных служащих по совместительству без обращения в комиссию по урегулированию конфликта интересов (Хамбалеев Н.Р., Касимова Н.Х., Исмагилова Р.А., Каримова С.Р., Хакимова Г.М.).

Наряду с ограничениями, статьей 14 Федерального закона о муниципальной службе для муниципальных служащих установлены запреты.

В целом муниципальными служащими администрации городского округа установленные запреты соблюдаются. Однако установлены случаи, когда муниципальные служащие были зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей (Хакимов М.М.) и владели акциями коммерческих обществ (Куркина О.В., Хохлова М.Г.).

Лица, виновные в несоблюдении установленных ограничений и запретов, а также должностные лица, в обязанности которых входит осуществление контроля за соблюдением ограничений и запретов привлечены к дисциплинарной ответственности

В соответствии с частью 4 статьи 14 Федерального закона о муниципальной службе гражданин, замещавший должность муниципальной службы, включенную в перечень должностей, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы не вправе замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работу на условиях гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами, если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, без согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В 2011 году за таким согласием в комиссию по урегулированию конфликта интересов администрации городского округа обратилось 15 граждан.

На основании изложенного  Комиссия решила:

1.Информацию начальника отдела муниципальной службы и кадровой работы принять к сведению;

2.Отделу муниципальной службы и кадровой работы (Ермолаеву А.П.):
2.1.Разработать следующие нормативные акты:

- Положение о проведении служебной проверки в отношении муниципального служащего;
-Положение о порядке увольнения муниципального служащего с вязи с утратой доверия;

-Положение о порядке организации проверки сведений поступивших от муниципальных служащих о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционного правонарушения.

Срок – до 10 июня 2012 года.

2.2.Провести проверку подлинности документов об образовании, представленных муниципальными служащими администрации городского округа при поступлении на службу;

Срок  - до 1 июля 2012 года.

  
2.3.Разработать Памятку для лиц, принимаемых на должность  муниципальной службы Республики Башкортостан в администрацию городского округа г. Стерлитамак,  в которой предусмотреть обязанности, запреты и ограничения  для муниципальных служащих, установленных законодательством.

Срок – до 1 июля 2012 года.   

.
3.Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (Басырову Р.Р.) рассмотреть факты работы муниципальных служащих по совместительству и владения пакетами акций.

Срок – до 1 июня 2012 года

Председатель  антикоррупционной

комиссии городского округа

город Стерлитамак РБ,

глава администрации городского

округа город Стерлитамак РБ
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