ИНФОРМАЦИЯ

о работе комиссии по соблюдению требований к служебному

поведению муниципальных служащих администрации

городского округа город Стерлитамак Республики

Башкортостан и урегулированию конфликта интересов в 2014 г.

В 2014 году проведено всего девять заседаний комиссии, на которых рассмотрено 18 вопросов:

- 5 вопросов в отношении уведомлений поступивших от предприятий о приеме на работу лиц, ранее замещавших должности муниципальной службы в администрации городского округа город Стерлитамак;

- 7 вопросов по информации о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

- 6 вопросов по заявлениям муниципальных служащих, обратившихся с уведомлении о работе по совместительству.

При рассмотрении уведомлений поступивших от работодателей о приеме лиц, ранее замещавших должности муниципальной службы, а также муниципальных служащих работающих по совместительству, во всех случаях комиссией не установлены признаки нарушения законодательства.

В отношении поступившей информации о невозможности представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей комиссий принято решение, что обстоятельства, в следствии которых сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей не представлены, являются объективными и уважительными. 
В апреле 2014 года всеми муниципальными служащими, в соответствии с требования федерального законодательства и муниципальной службе сданы сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Лицами, включенными в перечень утвержденный постановлением администрации городского округа город Стерлитамак № 1593 от 31.08.2009 года такие сведения представлены также на супруга(у) и несовершеннолетних членов семьи.

Все сведения опубликованы на официальном сайте администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан.

Аналогично муниципальным служащим, гражданами поступающими на муниципальную службу такие сведения представлялись в кадровую службу.
На официальном сайте администрации города продолжает работать Интернет-приемная, благодаря которой жители города могут сообщать об известных им фактах коррупционных правонарушений, о причинах и условиях их появления. 

Усилена работа по формированию отрицательного отношения к коррупции в образовательных учреждениях проводятся антикоррупционные акции среди молодежи города.

В целях противодействия коррупции в городском округе город Стерлитамак действует Общественная палата, которая отражает интересы граждан и своевременно доводит до органов власти их проблемы и настроения. Органы муниципальной власти, в свою очередь, смогут быстро реагировать на поступающие предложения членов палаты и принимать соответствующие решения. Конструктивный диалог власти и общества направлен на решение важных социально-экономических задач в развитии нашего города. Одной из основных функций Общественной палаты является общественный контроль, обеспечивающий принцип прозрачности (или открытости) работы органов муниципальной власти.

Под строгим контролем находится вопрос о соблюдении муниципальными служащими запретов и ограничений, предусмотренных законодательством.
Проводится систематический мониторинг деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих должности муниципальной службы всех видов, и урегулированию конфликта интересов.
С целью улучшения работы по направлениям, которые нам необходимо совершенствовать, это проведение проверок эффективности использования муниципального имущества; организацию проведения круглых столов по формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупции и по реализации других направлений противодействия коррупции с представителями общественных объединений, уставными задачами которых является участие в противодействии коррупции, обеспечение разработки и принятия в подведомственных государственных и муниципальных учреждениях и предприятиях необходимых мер по предупреждению коррупции в соответствии с требованиями ст. 13.3 Федерального закона "О противодействии коррупции", в администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан утвержден Комплексный план по противодействию коррупции на 2014-2015 годы. 
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