ИНФОРМАЦИЯ

о работе комиссии по соблюдению требований к служебному

поведению муниципальных служащих администрации

городского округа город Стерлитамак Республики

Башкортостан и урегулированию конфликта интересов в 2013 г.

В 2013 году проведено всего семь заседаний комиссии, на которых рассмотрено 16 вопросов:

- 9 вопросов в отношении уведомлений поступивших от предприятий о приеме на работу лиц, ранее замещавших должности муниципальной службы в администрации городского округа город Стерлитамак;

- 6 вопросов по информации о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

- 1 вопрос по заявлениям муниципальных служащих, обратившихся с уведомлении о работе по совместительству.

При рассмотрении уведомлений поступивших от работодателей о приеме лиц, ранее замещавших должности муниципальной службы, а также муниципальных служащих работающих по совместительству, во всех случаях комиссией не установлены признаки нарушения законодательства.

В отношении поступившей информации о невозможности представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей комиссий принято решение, что обстоятельства, в следствии которых сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей не представлены, являются объективными и уважительными. 
В апреле 2013 года всеми муниципальными служащими, в соответствии с требования федерального законодательства и муниципальной службе сданы сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Лицами, включенными в перечень утвержденный постановлением администрации городского округа город Стерлитамак № 1593 от 31.08.2009 года такие сведения представлены также на супруга(у) и несовершеннолетних членов семьи.

Аналогично муниципальным служащим, гражданами поступающими на муниципальную службу такие сведения представлялись в кадровую службу.

В развитие положений законодательства о муниципальной службе и о противодействии коррупции развивалась муниципальная правовая база. Так администрацией городского округа приняты правовые акты, среди которых Положение о представлении лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан, а также руководителем муниципального учреждения городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденное решением Совета городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 2 апреля 2013 года № 3-12/16з;  Правила проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должности руководителей муниципальных учреждений городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан, и лицами, замещающими эти должности, утвержденные постановлением администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 16 апреля 2013 года № 816. Внесены изменения в Устав городского округа решением Совета № 3-10/19з от 24 сентября 2013 года. Нормы главного муниципального акта приводились в соответствие с Федеральным законом «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

ТЕЛЕФОНЫ:

Прокуратура г. Стерлитамака
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Комиссии по урегулированию
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конфликта интересов
