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	  В соответствии с Планом проведения контрольных мероприятий от 28.12.2022 № 84 отделом финансового контроля Финансового управления администрации ГО г. Стерлитамак РБ в 2023 году проведено 16 плановых контрольных мероприятий: 
           - 11 проверок в финансово - бюджетной сфере (МАДОУ «Детский сад № 51», МАДОУ «Детский сад № 4», МАДОУ «Детский сад № 34», МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1», МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 24», МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 31», МАДОУ «Детский сад № 35», МАДОУ «Детский сад № 24», МАДОУ «Детский сад № 43», МАДОУ «Детский сад № 56», МАДОУ «Детский сад № 86»);
        - 2 проверки в МКУ «Отдел образования администрация ГО г. Стерлитамак РБ» использования субсидии, предоставленной из бюджета ГО г. Стерлитамак Республики Башкортостан на обеспечение бесплатным горячим питанием учащихся по образовательным программам начального общего образования и субсидии, предоставленной из бюджета Республики Башкортостан на реализацию мероприятий на обеспечение бесплатного питания детей из многодетных семей,
        - 3 проверки в сфере закупок в соответствии с пунктом 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Администрации ГО г. Стерлитамак РБ, МБУ КСОН г. Стерлитамак и МБУ «ЦБС» г. Стерлитамак. 
       Кроме того, специалистами отдела финансового контроля проведена внеплановая проверка в отношении МУП «Межрайкоммунводоканал» ГО г. Стерлитамак.
       По результатам контрольных мероприятий в финансово - бюджетной сфере установлено:
- неправомерное использование средств бюджета ГО г. Стерлитамак Республики Башкортостан в сумме 378,2 тыс. рублей, в том числе:
- в МАДОУ «Детский сад № 4» - 7,0 тыс. руб.,
- в МАДОУ «Детский сад № 34» -349,9 тыс. руб.,
- в МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» - 7,8 тыс. руб.,
- в МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 24» - 6,3 тыс. руб.,
- в МАДОУ «Детский сад № 24» - 2,2 тыс. руб.,
- в МАДОУ «Детский сад № 56» - 5,0 тыс. руб.
- нарушения нефинансового характера в МАДОУ «Детский сад № 51», МАДОУ «Детский сад № 86», МБУ КСОН г. Стерлитамак и МБУ «ЦБС» г. Стерлитамак.
        По результатам проверок направлено 7 представлений, а также письма на имя руководителей с требованием: 
        -вернуть в бюджет ГО г. Стерлитамак РБ средства неправомерного использования субсидии, выделенной на выполнение муниципального задания;
       -провести работу по устранению других выявленных нарушений, привести в соответствие нормативные документы учреждений, усилить контроль за эффективным и целевым использованием бюджетных средств, внести соответствующие изменения в действующий коллективные договора в части выплат стимулирующего характера, а также предоставления материальной помощи работникам.
         Результаты контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю будут рассмотрены на заседаниях Комиссии по вопросам целевого и эффективного использования средств бюджета ГО г. Стерлитамак РБ. 
           



         

