Информация об основных нарушениях, выявляемых при проведении проверок соблюдения трудового законодательства в организациях городского округа г.Стерлитамак (вопрос рассмотрен на заседании территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 19 декабря 2016 года)

По итогам работы за 2016 год специалистами – экспертами по труду территориального отдела Минтруда РБ по г.Стерлитамаку проведено 204 различных проверки (комплексные, тематические, по обращениям граждан), из них:

 -государственных учреждений – 25;

 -муниципальных – 35;

 -частных организаций – 118;

 -индивидуальные предприниматели – 26.

Из общего количества проверок и обследований проведено совместно с прокуратурой 121 проверка (59,3 % от общего количества проверок).

Общее количество выявленных в ходе проверок и обследований за  2016 года нарушений законодательства составило 861 нарушение.

Самое большое количество нарушений допускается   в части охраны труда  и обеспечения безопасных условий труда – 489 нарушений (56,7%) .

Среди наиболее встречающихся нарушений - нарушения ст. 225 ТК РФ «Обучение в области охраны труда». Сюда относятся такие нарушения как: пренебрежение обучением по охране труда руководителями и специалистами организаций (часто встречается среди небольших частных организаций), отсутствие должного внимания к проведению инструктажей по охране труда и ведению соответствующей документации. Не разрабатываются перечни необходимых инструкций по охране труда, не ведется журнал учета  выдачи инструкций, на рабочих местах не вывешены инструкции по охране труда (постановление Минтруда РФ от 17.12.2002 года №80 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке государственных нормативных требований охраны труда») и т.д. 
Далее, нарушения в части обеспечения работников средствами индивидуальной защиты  (ст. 221 ТК РФ),  наиболее распространены нарушения в плане ведения документов по выдаче СИЗ работникам, а именно, зачастую работодатель, фактически предоставив работникам специальные средства защиты, игнорирует внесение записей в личные карточки, подтверждающих непосредственную выдачу СИЗ. Данное нарушение не зависит от формы управления организации и от его размера и встречается как в частных (средних - и микропредприятий) так и в бюджетных и учреждениях.

 
Нарушения в части проведения предварительных и периодических медицинских осмотров (ст. 212, 213  ТК РФ), в этой части хотелось бы обратить внимание на предварительные и предрейсовые медицинские осмотры. Предрейсовые медицинские осмотры работодатели зачастую игнорируют,  имея в штате одну – две должности водителя  и усматривая нецелесообразность в заключении договоров на оказание вышеуказанных медицинских услуг,  нарушения такого характера имеются непосредственно в частных предприятиях. По нарушению в части предварительных медицинских осмотров часто встречается  следующая ситуация:  работник при трудоустройстве проходит предварительный медицинский осмотр за свой счет, что является нарушением ст. 213 ТК РФ, по причине того что,  работодатель считает, что  работник заключает с ним трудовой договор с уже «готовыми» медицинскими результатами и не видит необходимости компенсировать данные расходы,   а работник в свою очередь, часто по незнанию, не требует от работодателя возмещения данных расходов. Данное нарушение не имеет приверженности к какой-то  определенной форме организаций и встречается повсеместно.

Нарушения, связанные с не проведением специальной оценки условий труда (ст. 212 ТК РФ),  чаще встречаются  в  небольших частных организациях по причине абсолютного  равнодушия работодателя к нормам трудового законодательства. Хотелось бы также отметить некую тенденцию  среди бюджетных, в том числе муниципальных учреждений, когда специальная оценка условий труда  проведена, однако не все гарантии и компенсации предоставляются работникам в соответствии с ней. Как правило, в ряде организаций не предоставляется  сокращенная продолжительность рабочего времени в соответствии со ст. 92 ТК РФ, либо не предоставляется или предоставляется в неполном объеме дополнительный отпуск в нарушение ст. 117 ТК РФ, необходимость которого установлена по результатам АРМ (действующей) или СОУТ, и часто причина этого слабый контроль специалистов по охране труда и работодателя. 
Выявляются также нарушения по другим вопросам соблюдения законодательства об охране труда, а именно:

- не назначен ответственный за электрохозяйство и лицо, его замещающее, не организовано проведение инструктажей работникам по присвоению первой группы по электробезопасности, не проводится очередная проверка знаний по электробезопасности, отсутствуют указатели напряжения  (ст. 212 ТК РФ, п.1.2.3, п.1.4.4., п.1.4.20, п. 2.12.6 «Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей», утв. приказом Министерства энергетики РФ от 13 января 2013 года №6, ПОТ РО-14000-004-98 «Положение. Техническая эксплуатация промышленных зданий и сооружений») 

- не обеспечивается  безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов (ст.212 ТК РФ, технический регламент о безопасности зданий и сооружений, приказ  №384-ФЗ от 30.12.2009 

- отсутствует служба охраны труда или специалист по охране труда (ст. 217 ТК РФ).
Все нарушения трудового законодательства в части охраны труда способствуют происхождению несчастных случаев на производстве  и чем равнодушнее и не осведомленнее работодатель, тем трагичнее случай.

Значительное количество нарушений допускается в части оплаты и нормирования труда – 146 нарушений (17%). 

Анализ выявленных нарушений показывает, что наиболее часто встречаются следующие нарушения в части оплаты труда, а именно:

- порядка и сроков выплаты заработной платы и оплаты отпуска (ст.136 ТК РФ)

- сроков расчетов с работниками при увольнении (ст.140 ТК РФ), 
- оплаты труда в выходные и нерабочие праздничные дни (ст. 153 ТК РФ);
- оплаты сверхурочной работы (ст.152 ТК РФ);
- при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику, не начисляется денежная компенсация в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей ставки рефинансирования Центрального банка РФ от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки (ст.236 ТК РФ).

Далее, нарушения трудового договора – 86 нарушений (10%), а именно:
- основания возникновения трудовых отношений (ст. 16 ТК РФ) 
- формы трудового договора, уклонение от заключения трудовых договоров (ст. 67 ТК РФ), 
- содержания трудового договора (ст. 57 ТК РФ),

- заключены договоры гражданско-правового характера, фактически регулирующие трудовые отношения (ст.15 ТК РФ)

(все перечисленные нарушения выявлялись, в основном, в рамках проведения работы по выявлению неформальной занятости).
Нарушения рабочего времени и времени отдыха – 46 нарушений (5,3%), а именно:
- привлечения работников к работе в выходные и праздничные дни  (ст.113 ТК РФ); 
- продолжительности сверхурочной работы (ст. 99 ТК РФ);
- порядка ознакомления с графиками  отпусков (ст.103 ТК РФ);
- очередности и предоставления отпусков (ст. 123 ТК РФ)
Другие нарушения (10,9%), а именно:
- не изданы приказы о приеме на работу, не ознакомлены с приказом (ст. 68 ТК РФ)

- нарушения порядка учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии локальных нормативных актов (ст. 372 ТК РФ)
- не выполнение обязательств коллективного договора иных локальных нормативных актов (ст. 22 ТК РФ)
- не оформлены трудовые книжки (ст. 66 ТК РФ);
- нарушения правил ведения трудовых книжек (Постановление Правительства РФ от 16.04.2003 №225).
