Пресс-конференция общественных помощников

Уполномоченного по правам предпринимателей в РБ в городском округе г.Стерлитамак Абубакировой Натальи Николаевны и Кудрейко Тамары Георгиевны.
Пресс-конференция состоялась 22 января 2013 года и была посвящена разъяснению основных вопросов, находящихся в ведении общественных помощников. В частности, помощники проинформировали журналистов о своих полномочиях, среди которых: организация личных приемов граждан, учета вопросов, по которым они обращаются и учета предварительных результатов рассмотрения обращений; рассмотрение жалоб на нарушение прав и законных интересов предпринимателей; внесение предложений по совершенствованию механизма обеспечения прав и законных интересов предпринимателей в муниципальные образования республики.
Присутствовали журналисты печатных изданий: «Стерлитамакский рабочий», «Ашкадар», «Стерлитамак-неделя», «Итак-информация»; Интернет-портала «Всеньюс», ИА «Стерлеград»; съемочные группы Стерлитамакского телевидения и телеканала «UTV».

Далее приводится перечень озвученных на пресс-конференции вопросов и ответов.

Скажите, как вы можете помочь предпринимателю?

Тамара Кудрейко: Данный вопрос я понимаю так: приходит предприниматель, со своей проблемой. На первом этапе идет изучение вопроса, разъяснение, например, законодательных норм. Второй этап – полное погружение в проблему. Здесь необходимо изучение документов, ознакомление с решениями пройденных предпринимателем инстанций, и т.д. Самый крайний случай, когда материалы изучены, а окончательного разрешения ситуация получить не может. Тогда мы ставим в известность уполномоченного по правам предпринимателей в республике, и идем в суд отстаивать интересы обратившегося к нам за помощью. Важно понять суть проблемы предпринимателя, помочь увидеть ее решение,  довести до конкретного результата. 

Еще один момент, кроме просто защиты прав предпринимателей, у нас есть намерение помогать предпринимателям развиваться. Здесь очень хотелось бы тесно сотрудничать с «Ассоциацией предпринимателей г. Стерлитамак», с отделом предпринимательства администрации в части представления информации нашим предпринимателям о существующих проектах, конкурсах, где деньги субсидируется из республиканского и российского бюджетов для развития бизнеса. Чтобы больше времени было на развитие, мы готовы взять на себя некоторую долю забот предпринимателя, освободить его время от изнурительных хождений по инстанциям.

Появится ли какой–либо электронный ресурс, на котором будет сконцентрирована вся информация о вашей работе на территории Стерлитамака?

Наталья Абубакирова: Дело в том, что на сегодняшний день в Республике Башкортостан уже создан такой ресурс, имеется сайт уполномоченного по правам предпринимателей Республики Башкортостан. Там, на мой взгляд, уже очень много информации, например, по спорным ситуациям, которые возникли и были решены с помощью аппарата уполномоченного по правам предпринимателей в РБ. Вы можете зайти, ознакомиться, работа проведена очень большая, 20 декабря у нас состоялась учеба всех общественных помощников уполномоченного по правам предпринимателей РБ. Нас на этой учебе ознакомили со всеми государственными структурами, с которыми нам придется взаимодействовать, предоставили различные презентации по очень важным вопросам. На сегодняшний день все презентации размещены на сайте. Я считаю, что все, что будет делаться в городе Стерлитамаке для предпринимателей, найдет на сайте свое отражение. В том числе цифры, суммы, вся наша общественная работа.

Там предусмотрены специальные разделы, или информация идет в общем сплошном потоке со всех городов республики?

Наталья Абубакирова: Во-первых, там есть сплошной поток под рубрикой «Новости», я уже разговаривала с аппаратом, от нас ждут новостей и итоги данной конференции тоже будут опубликованы.

Тамара Кудрейко: Я бы хотела обратиться к администрации города, для того, чтобы на ее официальном сайте, где в основном население нашего города черпает информацию, была бы создана страница общественного помощника Уполномоченного, где можно было бы выставлять результаты проведенных нами мероприятий.

С 30 января вы начнете консультировать предпринимателей. Как будут проходить консультации?
Тамара Кудрейко: Здесь речь идет вот о чем: будет вестись прием граждан. Любой гражданин сможет обратиться в обозначенное время к нам, если его вопрос лежит в сфере предпринимательств, если есть какой-то вопрос, какая–то проблема, то в день приема его или ее можно будет решить или  получить конкретные рекомендации для их разрешения.
Консультации будут происходить на бесплатной основе?

Тамара Кудрейко: Конечно, это чисто общественная работа.

Скажите, а как часто будет проходить прием?

Тамара Кудрейко: Пока мы планируем проводить прием еженедельно в один из дней. 

Скажите пожалуйста, а зачем Вам это? Ведь это такой колоссальный объем работ?
Тамара Кудрейко: На самом деле, чем ближе момент осуществления своей функции, тем более глобальной представляется эта работа. Вначале был просто интерес в этой области, поскольку накоплен большой опыт, деятельность в общественных организациях, собственный бизнес – естественно, на начальном этапе были проблемы, как и у любого предпринимателя. Благодаря профессиональной команде своих сотрудников, соучредителей, которые рядом со мной работают, удавалось многое. Целенаправленно изучались законы, изучался рынок в Стерлитамаке и, естественно, определялись оптимальные пути для того, чтобы дальше развиваться. В своей предпринимательской деятельности я не делала акцентов на решение каких-то проблем, главным для меня всегда было развитие бизнеса, развитие своей работы, развитие образовательных услуг, дополнительного образования. И сейчас, касаясь этой общественно важной работы, я также хотела бы, прежде всего, для бизнесменов раскрыть поле для развития, ведь, когда внимание обращается только на проблемы, усилия просто “расслаиваются” и не дают развиваться. 
Наталья Абубакирова: Спасибо за вопрос. Вопрос актуальный, и все кто обращался ко мне, прекрасно понимают мой девиз, который я озвучиваю так «Все в наших руках». Я по образованию юрист, у меня 3 высших образования, юридическая деятельность помогает мне с 2004 года активно решать проблемные вопросы малого бизнеса, я член такой общественной организации, как «Опора России», до появления структуры общественных уполномоченных по правам предпринимателей «Опора России» занимала ведущую позицию по отстаиванию интересов бизнес - сообщества. Лично мне данная организация дала много полезного, я имею активную гражданскую позицию, живу по принципу “Кто, если не мы”. Накопив огромный опыт судебной практики, я сейчас могу этим опытом делиться уже в должности общественного помощника Уполномоченного по правам предпринимателей.

Какова задача максимум? Какой вы видите нашу республику через, допустим, пять лет?

Наталья Абубакирова: Интересный вопрос, связанный с прогнозом, я, например, вижу что активность нашего малого бизнеса в будущем будет очень высокой. Россия будет занимать позицию не 67-ю из 69 стран как сегодня по развитию малого бизнеса, а лидирующую позицию. РБ будет тоже лидером на территории РФ в развитии малого бизнеса. Я думаю, наш институт окажет в этом большую поддержку. Дело в том, что какое-то время не могла заниматься малым бизнесом ввиду того, что работала на государственной должности – была сотрудником налоговой инспекции, у меня имеется определенный опыт и обширные знания. У бизнеса большие перспективы и, наверняка, вскоре не будет такого страха перед созданием своего малого предприятия, имидж будет положительный, так как уже ушло в прошлое такое понятие как государственные предприятия. На сегодняшний день таких предприятий не осталось и надо много усилий прилагать для повышения сознания у граждан о том, что работать на малом предприятии - это престижно, также как и ценить труд самих предпринимателей. Сегодня я каждому предпринимателю нашего города поставила бы маленький памятник возле его предприятия. Потому что - это такой титанический труд. 

Сейчас регистрация индивидуального предпринимателя проходит в Уфе и соответственно закрытие там же. Мы говорим, что нужно упрощать, в итоге усложнили. Не могли бы вы прокомментировать это.

Наталья Абубакирова: Это такая централизация работы. Идет большая перестройка в налоговой системе. Из налоговиков хотят сделать просто статистов, а контролирующие органы перейдут в новую структуру – финансовую полицию. Сейчас пока об этом громко не заявляют. Финансовая полиция будет осуществлять контроль за исполнением налогового законодательства. То, что централизация по регистрации предприятий перешла в Уфу, я думаю, это только ускорит работу, аппарат в Уфе будет усилен, улучшится оснащение техникой. При этом возможность сдавать документы на регистрацию в Стерлитамаке сохраняется.

У вас в функциях закреплено участие в организации и проведении в регионе научно-практических конференций, круглых столов, совещаний и семинаров по вопросам, касающимся обеспечения прав и законных интересов предпринимателей, повышения эффективности их защиты и предупреждения нарушений и конфликтных ситуаций. На данный момент есть ли уже какой то план? 

Наталья Абубакирова: Нет, такие планы еще не разработаны, они в стадии обсуждения. Я сегодня уже до пресс-конференции встречалась с заместителем главы администрации, курирующим вопросы малого бизнеса. На следующей неделе намечена встреча, на которой мы постараемся решить все организационные вопросы.
