Координационный совет территориального объединения организаций профсоюзов городского округа город Стерлитамак
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ОБРАЩЕНИЕ
Уважаемые работодатели!
Ежегодно дата 7 октября является Всемирным днём действий «За достойный труд». В этом году профсоюзное сообщество  обсуждает новые стандарты труда. Достойным должен называться труд, который является свободным, справедливо оплачиваемым, безопасным, социально защищенным, не принижающим достоинство человека, открывающий  равные стартовые возможности для всех, гарантирующий  участие в принятии управленческих решений и саморазвитие  личности.

Позиция профсоюзов России нашла понимание в необходимости скорейшего решения этой злободневной проблемы в лице Правительства Российской Федерации. Неслучайно в декабре 2012 года в Москве состоится международная конференция на высоком уровне по практическому достижению целей Международной организации труда, сформулированных в Программе достойного труда. С инициативой проведения конференции выступил на 100-й сессии Международной конференции труда, состоявшейся в Женеве в июне 2011 года, тогда ещё Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин.

              Стерлитамак - один из крупных деловых и индустриальных центров республики. Обладая развитой  инженерной и транспортной инфраструктурой, город хорошо известен своими промышленными предприятиями. Особая ценность Стерлитамака это горожане, труженики, высококлассные специалисты, талантливые и трудолюбивые люди, любящие свой родной город.

              В Стерлитамаке по-прежнему актуальными остаются вопросы  обеспечения права на достойный труд, занятость населения, повышение уровня защиты социальных интересов.

              Уровень жизни  работающих  стерлитамаковцев  заставляет тревожиться.  По показателям заработной платы за январь-июль 2012 г. в нашей республике-       г. Стерлитамак занимает тринадцатую позицию. Темпы роста заработной платы на большинстве предприятий низкие. Особенно это касается  предприятий машиностроения, жилищного хозяйства, строительства и отдельных предприятий химии и нефтехимии.

Серьёзной проблемой в последнее время стала проблема текучести кадров. Это касается предприятий химии, нефтехимии, машиностроения, строительства, транспорта, жилищно-коммунальной сферы. В большинстве случаев причина текучести кадров это низкий уровень оплаты труда. Об этом все знают, но как правило, никто не принимает мер по решению проблемы. 
Продолжают уходить в историю  широко известные городские  предприятия. Вчера  это были предприятия машиностроительного комплекса и строительства; сегодня - автотранспорные предприятия. 

Мы, профессиональные союзы Стерлитамака, выражаем искреннюю надежду, что собственники и акционеры предприятий, где трудятся наши горожане, проявят социальную ответственность, человеческое участие в решении злободневных  городских социально-трудовых  проблем: повышения заработной платы, стабилизации  занятости, создании благоприятных условий труда.

Уверены, что реализация принципов достойного труда в нашем родном городе позволит сохранить положительные традиции многоуровневых партнёрских отношений в сфере труда,  создать благоприятные условия хозяйствования предприятий и организаций и на этой основе обеспечить повышение благосостояния жителей города. Консолидация усилий органов исполнительной власти, профсоюзов  и работодателей г. Стерлитамака позволит сделать конкретные шаги по улучшению социально-экономических показателей качества и уровня жизни населения.

Мы все в ответе за будущее нашего города!
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