Эксперты обсудили вопросы повышения качества проведения специальной оценки условий труда в Башкортостане

24 декабря прошёл семинар с руководителями и специалистами организаций, оказывающих услуги по проведению специальной оценки условий труда. Его участники обсудили вопросы повышения качества проведения специальной оценки условий труда в Республике Башкортостан. В мероприятии, организованном в формате видеоконференции, приняли участие специалисты отдела государственной экспертизы условий труда, отдела организации охраны труда и специалисты по труду межрайонных центров занятости населения Министерства семьи, труда и социальной защиты населения РБ. Модератором выступил заместитель министра Тимур Каримов, который проинформировал участников семинара о показателях спецоценки в республике.

Было отмечено, что, несмотря на некоторое замедление темпов проведения этой работы,  что связано с эпидемиологической обстановкой, в целом по республике по состоянию на 1 декабря 2021 года (с учетом пятилетнего срока действия материалов спецоценки) эту работу завершили более 17,6 тыс. организаций, оценены рабочие места почти 970 тыс. человек. Это составляет более 94 процентов от среднесписочной численности работников республики. По итогам 2020 года данный показатель был равен – 93,4 процента. Республика занимает второе место в ПФО и восьмое место по стране по количеству рабочих мест, в отношении которых выполнена спецоценка.

В выступлении начальника отдела государственной экспертизы условий труда Министерства семьи и труда республики Евгения Лебедева до участников семинара были доведены результаты мониторинга деятельности сервисных оценивающих организаций, а также новации в законодательстве в сфере охраны труда, подготовленные на федеральном уровне, в том числе в рамках «регуляторной гильотины». Эти законодательные новеллы обсуждались на Международной специализированной выставке «Безопасность и охрана труда -2021».

Перед участниками семинара также выступили заместитель руководителя Гострудинспекции Азамат Салихов - по вопросам осуществления государственного надзора за проведением спецоценки, начальник отдела надзора по гигиене труда и радиационной гигиене Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан Альфред Ямалиев - о применении результатов спецоценки в целях осуществления контроля за состоянием условий труда на рабочих местах, главный технический инспектор Федерации профсоюзов республики Василий Сазонов  - о результатах профсоюзного контроля за соблюдением требований законодательства о спецоценке.

Главный специалист-эксперт Министерства семьи и труда республики Барый Хасанов проинформировал участников семинара о готовящихся изменениях законодательства в области специальной оценки условий труда и проведения государственной экспертизы условий труда. Главный специалист-эксперт Министерства семьи и труда республики Марина Горбенко ответила на ряд вопросов, поступивших по тематике семинара.

Мероприятие позволило обменяться мнениями о формах и методах дальнейшей работы по активизации и повышению качества проведения спецоценки, основными целями которой являются улучшение условий труда работников и предоставление им гарантий и компенсаций «за вредность».

