16 - 17 мая в Уфе состоится форум «Трудовое право - 2019»
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16 - 17 мая 2019 года в г. Уфе состоится Республиканский форум «Трудовое право - 2019». На форуме будут рассматриваться вопросы эффективного управления персоналом, правового регулирования трудовых отношений, социального партнерства, обсуждаться новые требования трудового законодательства, новые технологии и тренды в области управления кадрами. 
Организаторами форума выступили Федерация профсоюзов Республики Башкортостан, Учебный центр государственной службы занятости и информационный центр «Гранд». Форум проводится при поддержке Министерства семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан. 

Участниками форума станут представители работодателей: начальники и специалисты отделов кадров, HR-специалисты, лица, ответственные за ведение кадрового делопроизводства; представители профсоюзов; специалисты Министерства семьи, труда и социальной защиты населения РБ, службы занятости населения; сотрудники отделов кадров администраций городов и районов; представители общественных организаций и ассоциаций республики. 
На форуме выступят ведущие специалисты в области трудового права и управления персоналом республики, а также приглашенные эксперты федерального и международного уровня. Пройдут авторские семинары и мастер-классы Александра Зуйкова (г. Москва) - эксперта в области трудового права и охраны труда, практикующего юриста по решению внештатных ситуаций в области трудового законодательства, кадрового делопроизводства, кадровой политики компаний и Константина Иванова - доктора права, советника по праву СНГ международного адвокатского бюро Dominas LEVIN (Вильнюс, Литва/ Санкт-Петербург, Россия). 
С программой форума можно ознакомиться здесь. 

В рамках форума предусмотрена возможность прохождения повышения квалификации по программе «Трудовое право» с выдачей удостоверения государственного образца. 

Приглашаем всех желающих принять участие в форуме. Заявки на участие принимаются до 7 мая 2019 года на адрес электронной почты 2941334@mail.ru или через сайт оператора по проведению форума - информационного центра «Гранд». 
Место проведения форума: Дом профсоюзов, г. Уфа, ул. Кирова, 1. Контакты Оргкомитета: (347) 294-13-34. 
