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23 марта, заместитель министра семьи, труда и социальной защиты населения РБ Тимур Каримов провел очередное заседание рабочей группы Межведомственной комиссии по охране труда республики.  Участники мероприятия, прошедшего в формате видеоконференции, рассмотрели обстоятельства и причины несчастных случаев на производстве с тяжелым и смертельным исходами.
В феврале 2023 года Гострудинспекцией РБ расследовано 19 несчастных случаев, 10 из них привели к гибели людей, в 9-ти случаях работники получили тяжелые увечья.
На заседании заслушаны представители следующих организаций:
ООО «Полимак» (Калининский район города Уфы) (смертельные травмы в результате падения с высоты более 1 метра); ООО «Италбашкерамика Плюс» (г. Октябрьский) (тяжелые травмы в результате падения с высоты более 5 метров; в крови пострадавшего также был обнаружен этиловый спирт в количестве 2,35 промилле); ПК «Уныш» (г. Стерлитамак) (тяжелые травмы при проведении погрузочно-разгрузочных работ); ООО БК «БетонТрейд» (Советский район г. Уфа) (тяжелые травмы в результате наезда транспортного средства).
Среди причин данных происшествий участники заседания указали неудовлетворительную организацию производства работ, несовершенство технологического процесса, неудовлетворительное осуществление производственного контроля со стороны персонала ИТР.
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