Эксперты обсудили вопросы проведения специальной оценки условий труда в условиях «регуляторной гильотины»

Сегодня, 19 марта, состоялся организованный Министерством семьи, труда и социальной защиты населения республики семинар с руководителями и специалистами организаций, оказывающих услуги по проведению специальной оценки условий труда. Модератором семинара, проведенного в  режиме видеоконференции, выступил заместитель министра Тимур Каримов, который проинформировал участников семинара о показателях спецоценки в республике. Было отмечено, что, несмотря на некоторое замедление темпов проведения этой работы,  что связано с эпидемиологической обстановкой, в целом по республике за период с 2016 по 2020 годы, с учетом пятилетнего срока действия материалов спецоценки, эту работу завершили более 17,4 тыс. организаций, оценены рабочие места почти 962 тыс. человек, что составило 93% от среднесписочной численности работников республики, работодатели задекларировали как безопасные рабочие места, на которых занято свыше 433 тыс. работников. В выступлении начальника отдела государственной экспертизы условий труда Министерства семьи и труда республики Евгения Лебедева до участников семинара были доведены изменения в законодательстве в области безопасности труда, подготовленные на федеральном уровне, в том числе в рамках «регуляторной гильотины»:

- рассматриваемая в настоящее время в Государственной Думе новая редакция раздела по охране труда Трудового кодекса РФ;

- вступившие в силу с 1 января 2021 года изменения в Федеральный закон  «О специальной оценке условий труда», в части установления бессрочности действия подаваемой в гострудинспекцию декларации соответствия рабочих мест требованиям охраны труда;

- планируемое установление особенности проведения спецоценки для рабочих мест медицинских работников, непосредственно оказывающих паллиативную медицинскую помощь, в том числе в хосписах, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 20.02.2021 № 238;  

- вступающий в действий с 1 апреля 2021 года новый порядок проведения медосмотров работников, установленный приказом Минздрава России от 28.01.2021 № 29н;

- вступившие в силу с 1 января 2021 года санитарные правила СП 2.2.3670-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям труда», определяющие новый порядок проведения работодателями производственного контроля за условиями труда;

и другие нормативные правовые акты в области трудового и санитарного законодательства.

В выступлении главного специалиста-эксперта Министерства семьи и труда республики Марины Горбенко были рассмотрены требования к оформлению протоколов исследований и измерений вредных и (или) опасных факторов и практические аспекты проведения спецоценки. От лица специалистов организаций, проводящих спецоценку, выступила Татьяна Асадуллина - руководитель испытательной лаборатории, которая рассказала об опыте проведения расширения области аккредитации лаборатории ООО «Сертификат-Центр» в дистанционном формате.  Семинар позволил обменяться мнениями о формах и методах дальнейшей работы по активизации проведения и повышению качества проведения спецоценки, основными целями которой являются улучшение условий труда работников и предоставление им гарантий и компенсаций «за вредность».
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