О программе 2019г.

Программа предусматривает комплексное благоустройство дворовых территорий. С 13 по 23 февраля отдел ЖКХ администрации ГО г.Стерлитамака принимал заявки заинтересованных лиц для включения в муниципальную программу. Отбор и оценка дворовых территорий проводились на основе пяти критериев: а) финансовая дисциплина собственников и нанимателей помещений по оплате жилищно-коммунальных услуг (уровень сбора по оплате жилищно-коммунальных услуг); б) вклад организаций и спонсоров в реализацию проекта (материалы, денежные средства); в) уровень софинансирования со стороны населения; г) доля собственников, принявших участие и проголосовавших за решение о проведении благоустройства дворовой территории (голоса собственников) в многоквартирном доме; д) комплексность благоустройства дворовой территории. По каждым критериям присуждались баллы.
В итоге наибольшее количество баллов набрали следующие дворы:


1. ул.Коммунистическая, 96; 
2. ул.Коммунистическая, 98;  
3. ул.Коммунистическая, 100; 
4. ул.Коммунистическая, 102;
5. ул.Бородина, 3;  
6. ул.Бородина, 5;    
7. ул.Бородина, 7;     
8. ул.Бородина, 9; 
9. ул.В.Интернационалистов, 39;
10. ул.К.Маркса, 145; 
11.ул.К.Маркса, 147; 
12.ул.К.Маркса, 149; 
13. ул.К.Маркса, 149"А"; 
14. ул.К.Маркса, 149"Б";
15. ул.Курчатова, 2; 
16.ул.Курчатова, 6; 
17. ул.Курчатова, 8;
18. ул.Кочетова, 28;         
19.ул.Кочетова, 32;           
20. ул.Кочетова, 34
21.ул.Радищева, 6;               
22.ул.Радищева, 8;
23. ул.Братская, 9;
24.  ул.Братская,11
25. ул.Дружбы, 20; 
26. ул.Нахимова,5;
27. ул.Мира, 62;
28. ул.Свердлова, 71;
29. ул.Сакко и Ванцетти, 72;
30. ул.Гоголя, 130А;
31. ул.Суханова, 18;
32. ул.Железнодорожная, 52;
33. ул. Худайбердина, 40;
34. пр.Октября, 28.


В перечень видов работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов входят: 
· асфальтирование дворовых проездов; устройство парковочных пространств; устройство (ремонт) тротуаров; установка или замена бордюрных камней; освещение дворовых территорий; установка детских и спортивных площадок с безопасным резиновым покрытием; дополнительное освещение (при необходимости) детских и спортивных площадок; озеленение; установка информационных стендов; устройство зон отдыха (скамейки, урны); установка контейнерных площадок (без контейнеров); установка малых архитектурных форм; обустройство систем видеонаблюдения во дворах и иные виды работ.	
	Объем финансовых  ресурсов на реализацию программы «Башкирские дворики» в 2019 году г.Стерлитамаку составляет 126 821 159,58 рублей,  за счет средств республиканского бюджета 119 211 890,00 рублей, 5% составит софинансирование из городского бюджета 6 341 057,98 рублей и 1% - софинансирование собственников МКД 1 268 211,60 рублей (обязательное условие для участия в программе).
	Кроме того, сформирован так называемый резервный список. В дополнительный раздел адресного перечня включены проекты, подлежащие финансированию в текущем году в случае возникновения экономии средств субсидии, сложившейся по итогам проведения заказчиком процедур, связанных с осуществлением закупок товаров, работ, услуг в соответствии с действующим законодательством:

1. ул.К.Либкнехта, 4; 
2. ул.К.Либкнехта, 4"А"; 
3. ул.К.Либкнехта, 4"Б"; 
4. ул.К.Либкнехта, 4"В"
5. ул.Макаренко, 2"А"; 
6. ул.Макаренко, 2"Б".


