[bookmark: _GoBack]		Программа 2020 г.

	В 2020 году на выполнение программы «Башкирские дворики» выделены субсидии 141, 2 млн. рублей в том числе из бюджета Республики Башкортостан 132, 7 млн. рублей, из бюджета городского округа г. Стерлитамак 7 млн. рублей и средства собственников МКД 1, 4 млн. рублей.
О реализации программы «Башкирские дворики»
В этом году в связи с непростой экономической ситуацией, вызванной пандемией, произошли изменения в реализации программы «Башкирские дворики».
	В рамках программы изначально на 2020 год в Стерлитамаке было запланировано благоустройство 18 дворовых территорий. В ходе утверждения программы Министерство ЖКХ РБ пересмотрело лимиты субсидий, выделяемых из республиканского бюджета. В итоге объём средств, предоставленных на выполнение программ по благоустройству, охватывает не 18 ранее заявленных дворовых территорий, а 11 (ул.Коммунистическая, 9,11; ул.Коммунистическая, 3, 3а; ул.Худайбердина, 135,137; ул.Полевая,13,17,19 и ул.Гоголя, 96; ул.Комсомольская, 74; ул.Чехова, 1; ул.Патриотическая,106; ул.Братская, 9а; ул.Коммунистическая, 80,84,90; ул.Худайбердина, 54,56а; ул.Богдана Хмельницкого,44,46). Дворы, не вошедшие в программу на этот год (ул.Голикова, 1,3,5,9, 11,13; ул.Дружбы, 29,31,31а; пр.Ленина, 32; ул.Вокзальная, 26,28,30,30а; ул.Худайбердина, 36,38; ул.Мира, 59; ул. Шаймуратова, 5б, 5в; ул. Дружбы, 52) будут перенесены на 2021 год.
	В этом году работы по благоустройству дворовых территорий будет производить подрядная организация ООО «КлирлайтРУС». Сумма муниципального контракта составляет более 138 млн рублей. В настоящее время подрядная организация ведёт подготовительные работы: закуп материала и необходимого оборудования, подготовку паспортов объекта, ведутся переговоры с субподрядными организациями. Вся эта работа необходима, чтобы при непосредственном выполнении работ на площадке не случались простои и срывыn графиков. 
	После завершения подготовительного этапа подрядная организация приступит к выполнению работ, которые должны быть завершены до конца августа 2020 года.

