Требуется помощь
В ноябре прошлого года в семье Валерия и Марианны Карунас произошла беда. Их 11-летний сын, Даниил, стал жаловаться на боль в спине. Мальчик до этого рос здоровым ребёнком, с 5 лет занимался спортом (хоккей, закаливание). Родители сначала, как это обычно бывает, оказали первую медицинскую помощь, но потом, когда ситуация ухудшилась, обратились в травмпункт. И с этого момента начались скитания по больницам вкупе с постепенным ухудшением состояния Даниила. В ноябре 2013 года в Районной детской клинической больнице г.Уфы ребёнку сделали операцию, обнаружив мелкоклеточную саркому. Уфимские врачи посоветовали обратиться к московским специалистам для уточнения диагноза. В итоге – шваннома 2 степени злокачественности. Медицинские работники при этом дали комментарий, что случай нестандартный и нужно постоянно наблюдаться. 

В январе этого года Даниил стал учиться заново ходить, следовал курс реабилитации. В начале февраля ситуация повторяется заново: снова боли, снова ухудшение состояние ребёнка и после диагностики вновь тот же диагноз, только выясняется, что опухоль теперь раздвоились и приняла форму песочных часов. После многократных бесед с врачами родители нашли в себе силы, собрали некоторую сумму денег и решили, что необходима помощь зарубежных специалистов. 29 марта Марианна Карунас с Даниилом отправились в Израиль в клинику «Хадасса», где находятся и по сей день. Отец мальчика сейчас в России, по словам жены, остался для того, чтобы решать финансовые вопросы. 

2 апреля Даниила в очередной раз прооперировали. Было потрачено на это более 2 млн.руб. (60000 долларов). Теперь требуется дальнейшее лечение в течение 8 месяцев. Это ещё более 5 млн.руб. (149500 долларов). 

Всем, кому не безразлична судьба Даниила, те, кто готов оказать любую посильную помощь, может воспользоваться следующими реквизитами:

- карта Сбербанка, счет 4276060015282232, Карунас Марианна Александровна,

- Приволжский филиал связного банка (ЗАО) 40817810800050488988, Карунас Марианна Александровна,

- 2989363411938 карта «Связного»,

- тел. 89173473074 Валерий Карунас.

С более подробной информацией можно ознакомиться в открытой группе «В контакте».

