Прокуратура г. Стерлитамака потребовала возместить расходы на установку надгробного памятника ветерану Великой Отечественной войны.
Прокуратурой г. Стерлитамака по обращению жителя города проведена проверка исполнения законодательства о ветеранах.
Установлено, что мужчина является сыном участника Великой Отечественной войны, скончавшегося в 1993 году.
После смерти отца  заявитель в 2019 году за счет собственных средств установил на его могиле новый надгробный памятник, после чего обратился в Военный комиссариат по г. Стерлитамаку и Стерлитамакскому району Республики Башкортостан с заявлением о возмещении расходов. 
Однако в компенсации, предусмотренной Федеральным законом «О ветеранах», ему было отказано в связи с тем, что денежные средства на установку памятника его отцу уже выделялись в 2007 году, однако ими мошенническим путем завладело ЗАО «Военно-мемориальная компания», которое оказывало ритуальные услуги по погребению ветеранов Великой Отечественной войны и в последующем было ликвидировано. 
Вместе с тем отказ военного комиссариата выплатить заявителю денежные средства прокуратура города признала незаконным.
С целью защиты прав и законных интересов сына участника Великой Отечественной войны прокурор обратился в суд с требованием обязать Военный комиссариат по г. Стерлитамаку и Стерлитамакскому району Республики Башкортостан возместить расходы на изготовление и установку памятника ветерану войны, которое удовлетворено.
Решение не вступило в законную силу.
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