В порядок определения и установления потребительской корзины и прожиточного минимума в Республике Башкортостан внесены изменения
Законом Республики Башкортостан от 05.05.2021 № 407-з внесены существенные изменения и дополнения в Закон Республики Башкортостан «О порядке определения и установления потребительской корзины и прожиточного минимума в Республике Башкортостан».
В частности, признано утратившим силу понятие «потребительская корзина»; прожиточный минимум определен как минимальная необходимая для обеспечения жизнедеятельности сумма доходов гражданина.
Величина прожиточного минимума на душу населения в республике на очередной год устанавливается до 15 сентября текущего года Правительством Республики Башкортостан с учетом коэффициента региональной дифференциации, который рассчитывается как соотношение величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации и величины прожиточного минимума на душу населения в Республике Башкортостан в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.
На 2021 год величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Республике Башкортостан устанавливается Правительством Республики Башкортостан в размере не ниже величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Республике Башкортостан за второй квартал 2020 года.
На 2021 - 2025 годы устанавливается переходный период поэтапного доведения величины прожиточного минимума на душу населения в Республике Башкортостан, установленной на 2021 год, до величины прожиточного минимума на душу населения в Республике Башкортостан, рассчитанной с учетом коэффициента региональной дифференциации.
На 2022 год и последующие годы величина прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения в республике устанавливается Правительством Республики Башкортостан в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации, одновременно с установлением величины прожиточного минимума на душу населения в Республике Башкортостан.
Правительство Республики Башкортостан вправе устанавливать величину прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения дифференцированно с учетом социально-экономических особенностей и природно-климатических условий местностей, расположенных в Республике Башкортостан.
 Старший помощник прокурора г. Стерлитамак Киреев Н.З.
[bookmark: _GoBack]27.01.2021
