Подписан Федеральный закон от 21.12.2013 № 353-ФЗ "О потребительском кредите (займе)". 
Закон «О потребительском кредите (займе)» описывает, какие платежи, проценты, комиссии формируют полную стоимость кредита; устанавливает ограничение на превышение среднерыночной стоимости кредита определенного вида не более чем на одну треть. При этом, рассчитывать значение этой стоимости будет Центральный банк РФ ежеквартально.
Статьей 11 Закона предусмотрено, что заемщик в течение четырнадцати календарных дней с даты получения потребительского кредита (займа) имеет право досрочно вернуть всю сумму потребительского кредита (займа) без предварительного уведомления кредитора с уплатой процентов за фактический срок кредитования

Закон обеспечивает дополнительные меры по защите прав и законных интересов потребителей и кредиторов. Например, прописан комплекс мер по установлению правовых нормативов воздействия на должника в случае невозврата кредита в положенный срок. Как гласит ст. 15 закона, при совершении действий, направленных на возврат во внесудебном порядке задолженности, кредитор вправе взаимодействовать с заемщиком посредством личных встреч, телефонных переговоров, почтовых отправлений по месту жительства заемщика, телеграфных сообщений, текстовых, голосовых и иных сообщений, передаваемых по сетям электросвязи, в том числе подвижной радиотелефонной связи.
Документ также предусматривает, что кредитор не вправе совершать юридические и иные действия, направленные на возврат задолженности с намерением причинить вред заемщику. При непосредственном взаимодействии с заемщиком лицо, осуществляющее деятельность по возврату задолженности, обязано сообщать следующую информацию: фамилию, имя, отчество и должность. 
Старший помощник прокурора





      З.Т.Забирова
