Законодателем внесены изменения, расширяющие применение института присяжных заседателей

Принят федеральный закон от 23.06.2016 N 190-ФЗ "О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации в связи с расширением применения института присяжных заседателей".
Согласно принятым изменениям суд первой инстанции рассматривает уголовные дела в следующем составе: судья верховного суда республики, краевого или областного суда, суда города федерального значения, суда автономной области, суда автономного округа, окружного (флотского) военного суда и коллегия из восьми присяжных заседателей - по ходатайству обвиняемого уголовные дела о преступлениях, указанных в пункте 1 части 3 статьи 31 настоящего Кодекса, за исключением уголовных дел о преступлениях, предусмотренных частью 4 статьи 131, частью 5 статьи 132, частью 6 статьи 134, частью 1 статьи 212, статьями 275, 276, 278, 279, 281 Уголовного кодекса Российской Федерации;
Судья районного суда, гарнизонного военного суда и коллегия из шести присяжных заседателей - по ходатайству обвиняемого уголовные дела о преступлениях, предусмотренных частью 2 статьи 105, статьями 277, 295, 317 и 357 Уголовного кодекса Российской Федерации, по которым в соответствии с положениями Уголовного кодекса Российской Федерации в качестве наиболее строгого вида наказания не могут быть назначены пожизненное лишение свободы или смертная казнь, а также уголовные дела о преступлениях, предусмотренных частью 1 статьи 105 и частью 4 статьи 111 Уголовного кодекса Российской Федерации.
В новой редакции изложена часть 3 статьи 343 УПК РФ: «оправдательный» вердикт считается принятым, если за отрицательный ответ на любой из поставленных в вопросном листе основных вопросов проголосовало не менее четырех присяжных заседателей верховного суда республики, краевого или областного суда, суда города федерального значения, суда автономной области, суда автономного округа, окружного (флотского) военного суда и не менее трех присяжных заседателей районного суда, гарнизонного военного суда».
Федеральный закон вступает в силу с 01.06.2017, за исключением отдельных положений, устанавливающих рассмотрение дел с участием присяжных заседателей районными (городскими) судами, вступающих в силу с 01.06.2018.
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