С 1 июня 2016 года внесены изменения в АПК РФ и ГПК РФ

Согласно изменений в законодательстве, в арбитражном процессе появилось приказное производство, а в гражданском – упрощенное.
Так, с 1 июня 2016 года Арбитражный суд вправе выдавать судебные приказы по следующим делам:
- по требованию о неисполнении договора, если долг не превышает 400 тыс. руб., 
-по требованию, основанном на совершенном нотариусом протесте векселя в неплатеже, неакцепте и недатировании акцепта, если цена заявленного требования не превышает четыреста тысяч рублей,
- по требованию о взыскании обязательных платежей и санкций, если указанный в заявлении общий размер подлежащей взысканию денежной суммы не превышает сто тысяч рублей.
 	В суде общей юрисдикции в упрощенном порядке взыскиваются требования:
	- о взыскании денежных средств или истребовании имущества, если цена иска не более 100 тыс. руб.,
- по исковым заявлениям о признании права собственности, если цена иска не превышает сто тысяч рублей;
- по исковым заявлениям, основанным на представленных истцом документах, устанавливающих денежные обязательства ответчика, которые ответчиком признаются, но не исполняются, и (или) на документах, подтверждающих задолженность по договору, кроме дел, рассматриваемых в порядке приказного производства.
Суд рассматривает дело в порядке упрощенного производства без вызова сторон, исследует изложенные в представленных сторонами документах объяснения, возражения и (или) доводы лиц, участвующих в деле, и принимает решение на основании представленных доказательств. 
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