Ответственность за незаконное приобретение и сбыт официальных документов и государственных наград  

Статьей 324 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за приобретение или сбыт официальных документов и государственных наград.
Общественная опасность данного преступления состоит в том, что оно нарушает порядок управления в сфере ведения официальной документации либо в сфере награждения государственными наградами (нарушение правил приобретения или сбыта официальных документов и государственных наград), а также может привести к нарушениям прав граждан.
Предметом преступления являются только подлинные официальные документы и государственные награды.
Ответственность за приобретение или сбыт поддельных предметов преступления наступает по ст. 159 УК РФ (мошенничество) или по ст. 327 УК РФ (подделка, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков).
Под официальным документом понимается документ, принятый органами законодательной, исполнительной и судебной власти, имеющий надлежащие реквизиты, предоставляющий права или освобождающий от обязанностей, имеет обязательный, рекомендательный или информационный характер.
Самостоятельным типом документов является компьютерная запись, отвечающая требованиям электронного документа.
Такой документ должен обладать всеми реквизитами юридически значимого документа (наименование и местонахождение организации-создателя документа, код лица, изготовившего документ, код лица, ответственного за изготовление документа на компьютерном носителе, код лица, утвердившего документ), формой, доступной для восприятия человеком.
К государственным наградам относятся звание Героя Российской Федерации, ордена, медали почетные звания, знаки отличия Российской Федерации, почетные грамоты, учрежденные в соответствии с законодательством РФ, СССР, РСФСР.
Не являются государственными наградами ученые звания и степени, классные чины, воинские звания.
Приобретение представляет собой любое действие, в результате которого виновный становится обладателем официального документа или государственной награды. Это может быть покупка, получение в дар, получение в качестве уплаты долга и другие способы.
Под сбытом понимается любая форма отчуждения предмета преступления, в результате которого изменяется его владелец. Это также может быть продажа, мена, уплата долга, дарение указанных предметов и документов.
Субъектом преступления является вменяемое лицо, достигшее 16-летнего возраста.
Преступление может быть совершено только с прямым умыслом.
За совершение указанного преступления, которое относится к категории преступлений небольшой тяжести, предусмотрено наказание в виде штрафа до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев.
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