Примирение с потерпевшим как основание освобождения от уголовной ответственности

В уголовном процессе потерпевшим является физическое лицо, которому преступлением причинен физический, имущественный, моральный вред, а также юридическое лицо в случае причинения преступлением вреда его имуществу и деловой репутации (ст. 42 УПК РФ).
Федеральным законодательством (ст. 76 УК РФ, ст. 25 УПК РФ) предусмотрена возможность примирения потерпевшего и подсудимого. Однако она допустима лишь при соблюдении некоторых условий.
Во-первых, уголовное дело может быть прекращено только в отношении лица, впервые совершившего преступление, относящееся законом к категории преступлений небольшой или средней тяжести, которое примирилось с потерпевшим и загладило причиненный потерпевшему вред.
Под заглаживанием вреда следует понимать возмещение ущерба, а также иные меры, направленные на восстановление нарушенных в результате преступления прав и законных интересов потерпевшего. 
Возмещение ущерба и (или) заглаживание вреда могут быть произведены не только лицом, совершившим преступление, но и по его просьбе другими лицами, если само лицо не имеет реальной возможности для выполнения этих действий (например, в связи с заключением под стражу, отсутствием у несовершеннолетнего самостоятельного заработка или имущества).
Во-вторых, примирение допускается лишь на основании заявления потерпевшего или его законного представителя как на стадии досудебного производства, так и в суде.
В случае примирения сторон лицо освобождается от уголовной ответственности, однако право на реабилитацию у него не возникает.
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