Запрещена к распространению информация, содержащая пропаганду наркотических средств.
В соответствии с ч.1 ст.46 Федерального закона от 08.01.1998 №3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» запрещается пропаганда наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, новых потенциально опасных психоактивных веществ, культивирования наркосодержащих растений, осуществляемая юридическими или физическими лицами и направленная на распространение сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, новых потенциально опасных психоактивных веществ, местах их приобретения, способах и местах культивирования наркосодержащих растений, а также производство и распространение книжной продукции, продукции средств массовой информации, содержащей подобные сведения.
Согласно ч.2 ст.5 Федерального закона от 29.12.2010 №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» к информации, запрещенной к распространению среди детей, относится в числе прочих информация, способная вызвать у детей желание употребить наркотические средства, психотропные и (или) одурманивающие вещества, табачные изделия, алкогольную и спиртосодержащую продукцию.
Оборот информационной продукции, содержащей подобную информацию, в местах, доступных для детей, не допускается без применения административных и организационных мер, технических и программно-аппаратных средств защиты детей от указанной информации, а также без знака информационной продукции.
Содержит ли та или иная книга информацию, пропагандирующую употребление наркотических средств, психотропных веществ, психоактивных веществ, поможет соответствующая экспертиза.
Решение о признании той или иной информации запрещенной принимает один из уполномоченных органов: суд, Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор), Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор), Федеральная служба Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН России) – каждый в пределах своей компетенции.
О принятом решении соответствующий орган уведомляет Роскомнадзор.
Действующим законодательством за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, новых потенциально опасных психоактивных веществ установлена административная ответственность (ст.6.13 Кодекса РФ об административных правонарушения).
Санкция статьи предусматривает административное наказание в виде штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей, на должностных лиц – от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления.


Старший помощник 
прокурора г. Стерлитамак                                                                   А.М. Лебедь
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