Сведения 

об исполнении местного бюджета за I полугодие 2012 года 


В бюджет городского округа города Стерлитамак за 1 полугодие 2012 года поступило 1521,3 млн. руб., из них: налоговые и неналоговые доходы составили 811,7 млн. руб. (53 %), безвозмездные перечисления – 709,6 млн. руб. (47 %).


Уточненные назначения на текущий год по налоговым и неналоговым доходам выполнены на 55 %. 

В структуре  налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  наибольший удельный вес заняли доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности - 42 %, налог на доходы физических лиц - 30 %,  налоги на совокупный доход – 11 %, налоги на имущество - 5 %.


Расходы местного бюджета составили 1295,0 млн. рублей или 42,4 % к годовому уточненному  плану, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на  0,6 процента.  

В структуре расходов местного бюджета, как и  в предыдущие годы, наибольший удельный  вес занимает социальная составляющая бюджета – 70,3  % всех расходов или  910,5 млн.  рублей,  в т.ч.  расходы  на образование – 63,6 % всех расходов местного бюджета,  расходы  на социальную политику – 4,6 %, на культуру – 1,8 %, физическую культуру и спорт  - 0,2 %.

В экономической структуре наибольший удельный вес составили расходы на заработную плату и начисления на оплату труда – 52,2 %, расходы на оплату работ и услуг – 13,1 %, социальное обеспечение – 3,5 %, расходы на продукты питания – 3 %.  

Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 1 июля 2012 года отсутствует.  

Муниципальный долг на 01.07.2012г. равен нулю.

 Численность работников муниципальных учреждений по состоянию на 01.07.2012г. составила 7177 человек, в том числе муниципальных служащих – 196 человек. Фактические затраты на оплату труда составили – 510619,5 тыс.рублей.

