ПОЛОЖЕНИЕ 

 о Республиканском празднике

«Шежере байрамы», посвященном родословным участников Отечественной войны 1812 года
Республиканский праздник «Шежере байрамы», посвященный  родословным участников Отечественной войны 1812 года проводится  в целях пропаганды подвига  башкирских воинов, исторической и духовной общности русского и башкирского народов.
В военных действиях Отечественной войны 1812 года в составе российской армии  приняли участие 28 башкирских полков, 17 полков, сформированных оренбургскими уральскими казаками, мищарским и тептярским населением края, ополченческие отряды из крестьян губернии, а также Уфимский пехотный полк.  Башкиры отличались смелостью, решительностью, бесстрашием и  выносливостью, которых французы прозвали «северными амурами» за присутствие в их вооружении лука и стрел. Славные страницы Отечественной истории   хранит память о подвигах  предков. О защитниках Российской империи на  войны 1812 года пишут книги, снимают фильмы, создают картины,  слагают песни и легенды.
Положение о Республиканском празднике «Шежере байрамы», посвященного родословным участников Отечественной войны 1812 года разработано в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 декабря 2007 года №1755 «О праздновании 200-летия победы России в Отечественной войне 1812 года», Указом Президента Республики Башкортостан от 20 декабря 2008 года №УП-704 «О праздновании в Республике Башкортостан 200-летия победы России в Отечественной войне 1812 года», Постановлением от 20 июля 2009 г. №278 «О праздновании в Республике Башкортостан 200-летия победы России в Отечественной войне 1812 года».

I. Организаторы праздника

· Министерство культуры Республики Башкортостан;

· Республиканский центр народного творчества;

· Администрация городского округа город Стерлитамак РБ; 

· Администрация муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан.

II. Цели и задачи праздника

· увековечение памяти погибших в Отечественной войне 1812 года;
· воспитание любви к Родине и уважительного отношения к ее истории через образы героев Отечественной войны 1812 года; 
· развитие и укрепление семейных ценностей в современном обществе (эстетическое, духовное, нравственное воспитание подрастающего поколения);
· пропаганда здорового образа жизни, повышение роли отца в обществе;
· возрождение национальных традиций, обычаев башкирского народа;
· освещение исторических событий средствами устно-поэтического народного творчества.

III. Условия и порядок проведения праздника

Республиканский праздник «Шежере байрамы», посвященный родословным участников Отечественной войны 1812 года проводится в сентябре 2012 года в г. Стерлитамак Республики Башкортостан.

В празднике принимают участие любительские, семейные коллективы, мастера декоративно-прикладного творчества, почетные гости, деятели науки, культуры и искусства. На праздник также приглашаются руководители творческих коллективов районов и городов РБ, представители башкирской диаспоры из регионов РФ, студенты, изучающие традиционный фольклор. 

В ходе подготовки праздника составляются и красочно оформляются шежере (родословные семей и родов потомков участников Отечественной войны 1812 года), которые в дальнейшем принимают участие в конкурсе: «Наиболее содержательное и красочно оформленное древо». Активную помощь в составлении шежере участникам конкурса оказывают органы загс, архивы, а также ученые и историки.
В рамках праздника  проводятся слет, конкурс шежере потомков участников Отечественной войны 1812 года республики, народные игры (бег в мешке, разбивание горшка и др.), товарищеские матчи по спортивным играм (волейбол, баскетбол, футбол).
1. Слет потомков участников Отечественной войны 1812 года. На слете принимают участие семьи – потомки участников Отечественной войны 1812 года, семейные династии (отдельные ырыу, представители деревень, генеалогии отдельных фамилий, мелких родо - племенных групп типа ара, зат, нэсел, тубэ, и т.д.) со знанием истории своего рода  и семьи, одежды и быта (ремесла), обычаев и традиций, шежере, так же  краеведы, историки, этнографы. 
2. Конкурс шежере.
Основные критерии при оценке конкурса шежере:
· встреча гостей у юрты по национальному обычаю (аксакалы и сэсэны рода, семья или семейный фольклорный коллектив);
· демонстрация и представление схемы генеалогического древа потомка - участника Отечественной войны 1812года;
· демонстрация традиционных видов мужских  ремесел (охотничьих, военных, земледельческих и др.);

· соблюдение традиций материальной культуры башкир.
Длительность демонстрации и представления шежере – не более 5 минут (соблюдение хронометража строго обязательно).

Участники конкурса  получают специальные призы по номинациям.
В средствах массовой информации организуется освещение народных праздников «Шежере байрамы», в районных и городских печатных изданиях публикуются шежере местных родов.

Всем участникам народного праздника рекомендуется быть одетыми в традиционные национальные костюмы.
IV. Жюри конкурса

Для просмотра и оценки конкурсных программ праздника формируется жюри, в состав которого приглашаются ученые-фольклористы, историки, писатели, деятели культуры и искусства. Решение жюри является окончательным и не пересматриваются. По итогам конкурса жюри    присуждает соответствующие номинации. 
V. Финансирование праздника

Финансирование народного праздника «Шежере байрамы» осуществляется за счет средств Министерства культуры Республики Башкортостан, Республиканского центра народного творчества, администрации городского округа город Стерлитамак, администрации муниципального района Стерлитамакский район, внебюджетных источников, долевого участия всех учредителей и организаторов, за счет привлечения спонсорских средств. 
Оплата командировочных расходов (проезд, проживание, питание) осуществляется за счет направляющей организации.

VI. Адрес оргкомитета

Для участия в конкурсах необходимо предоставить в оргкомитет заявку на участие от направляющей стороны, для коллективов программу выступления с указанием названия и краткое содержание игры до августа 2012 года. Участникам праздника необходимо при себе иметь паспорт, социальный номер, страховое свидетельство.
По всем организационным вопросам подготовки и проведения  праздника, также за консультациями и методическими рекомендациями обращаться по адресу: 450103, г. Уфа, ул. Зайнаб Биишевой 17/2, Республиканский центр народного творчества, тел./факс 8 (347) 289-62-00. 
Отв. Акчурина Фаниса Галлянуровна,

отд. народного творчества 2 - 89- 65- 50.

Кайдалова Карима Шариповна тел./факс 8 (347) 272 - 61 - 44
