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Информация 
об итогах работы Межведомственной комиссии по вопросам увеличения 
доходного потенциала бюджета городского округа город Стерлитамак 
Республики Башкортостан, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, погашения просроченной задолженности по заработной плате и 
легализации трудовых отношений за 1 полугодие 2021 года 


Критериями для заслушивания на заседаниях Межведомственной комиссии являлись вопросы легализации трудовых отношений, задолженности по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования, задолженность в местный бюджет,  негативная динамика погашения задолженности по заработной плате на предприятиях; случаи нарушения сроков выплаты заработной  платы работникам, вопросы соблюдения работодателями минимального размера оплаты труда и минимальной заработной платы в Республике Башкортостан.  
В рабочем порядке проводились консультации граждан по вопросам трудового законодательства.
На сайте администрации в разделе «Комиссии и советы» ежеквартально размещается информация о работе межведомственной комиссии, в разделе «Трудовые отношения» размещены актуальные по легализации статьи «Рекомендации по профилактике новой короновирусной инфекции (СОVID-19) среди работников», «Рекомендации работникам и работодателям в связи с Указом Президента Российской Федерации от 23 апреля 2021 г. № 242 «Об установлении на территории Российской Федерации нерабочих дней в мае 2021 г.» и др.
В связи с короновирусной инфекцией представителями Управления Пенсионного фонда РФ в г.Стерлитамак РБ, территориального объединения организаций профсоюзов ГО г.Стерлитамак РБ и филиала № 3 ГУ – РО Фонда социального страхования РФ по РБ тематические встречи с молодежью (студентами, школьниками 10-11 классов) по формированию положительной мотивации к легальной трудовой деятельности не проводились.
За 1 полугодие 2021 года заключены трудовые договоры с 782 работниками.
Задолженность по заработной плате по состоянию на 01.07.2021 имеется в 8 организациях в сумме 51 060 тыс. рублей перед 1054 работниками, из них на 6 предприятиях введена процедура банкротства. В отношении ООО «Монтажпромстрой» (ИНН 0268054585) конкурсное производство завершено.
		Проведена комиссия по вопросу оценки эффективности налоговых льгот  (пониженных ставок по налогам) за 2019 год, предоставляемых органами местного самоуправления.
По вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Стерлитамак, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды за 1 полугодие 2021 года проведено 5 заседаний Межведомственной комиссии с заслушиванием 30 приглашенных налогоплательщиков. 
	Сумма рассматриваемой налоговой задолженности в консолидированный бюджет Республики Башкортостан на 01.07.2021 – 33 544,2 тыс.руб. Погашено налоговой задолженности в консолидированный бюджет Республики Башкортостан -  20 402,9 тыс.рублей. 
Сумма, поступившая в бюджет в счет погашения задолженности по неналоговым доходам, составила 867,5 тыс.руб. 
[bookmark: _GoBack]Общая сумма, поступившая в местный бюджет по налоговым и неналоговым доходам в результате работы Межведомственной комиссии, за 1 полугодие 2021 года составила 4141,6 тыс.рублей.
 
