Сведения о результатах проведенных контрольных мероприятий отделом финансового контроля Финансового управления администрации ГО г.Стерлитамак РБ в финансово-бюджетной сфере за 2015 год

Контрольная деятельность Финансового управления администрации ГО г.Стерлитамак РБ в финансово-бюджетной сфере осуществлялась на основании плана контрольных мероприятиях на 2015 год, утвержденного приказом руководителя Финансового управления.

Во исполнение указанного плана проведено 17 контрольных мероприятий, кроме того, одна проверка проведена по обращению органа прокуратуры.

В ходе контрольных мероприятий проведена инвентаризация кассы и товарно-материальных ценностей у восьми объектов контроля.

Сумма финансовых нарушений за 2015 год составила 7,1 млн.рублей, в том числе в использовании средств бюджета и имущества муниципального образования 6,4 млн.рублей, в использовании прочих средств и средств от приносящей доход деятельности 0,7 млн.рублей. Основные нарушения связаны с неэффективным и неправомерным использованием бюджетных средств.

Результаты контрольных мероприятий рассмотрены на заседании Комиссии по вопросам эффективного и целевого использования средств бюджета ГО г.Стерлитамак РБ.
