Виды трудоустройства. Плюсы и минусы.
Существуют три основных способа продажи и покупки труда: 
1) заключив трудовые отношения 
2) заключив договор гражданско-правового характера (договоры ГПХ).

3) на основе устных обещаний (теневая занятость)

Несмотря на масштабную работу по информированию работодателей и  населения в вопросе негативных последствий теневой  занятости проводимой администрацией городского округа, различными ведомствами, профсоюзами, отношение  к заработной плате, которую выплачивают в «конвертах», меняется медленно. Граждане, в основном,  обращаются за помощью только тогда, когда   их уже обманули. Например,  такая  довольно распространенная «схема», особенно для очень молодых  людей или граждан пенсионного возраста. Работник выполняет определенный объем работы, а когда приходит время расчета, ему вместо обещанного вознаграждения просто указывают на дверь, а вместо него берут следующего доверчивого кандидата на должность. В  данном случае доказывать, что трудовые отношения имели место, если работодатель  не подтверждает факт работы,  приходится решать в суде.

Рассмотрим каждый из видов подробнее.          
1. Нелегальная занятость (устные договоры).
При нелегальной занятости работник остается «невидимым» для всех государственных учреждений и органов, весь его трудовой путь нигде не учитывается. Поначалу получение денег по «серым» ведомостям или неофициально «в конверте», кажется лучшим вариантом.

Однако в дальнейшем работник начинается сталкиваться с проблемами:

    - болеть придется за свой счет – отсутствует возможность оплаты больничных листов, и других видов пособий;

    - при взятии кредита справку о работе получить не удастся;

    - справка о зарплате входит в комплект обязательных документов для оформления шенгенской визы, а также для получения виз в США, Канаду, Великобританию и другие страны.

    - в конце концов, по достижении пенсионного возраста рассчитывать только на минимальные пенсии, так как при начислении любых выплат учитываются только официальные данные, представленные работодателями.

    Часто встречаются ситуации когда  люди которые при достижении пенсионного возраста усиленно пытаются найти своих «работодателей» у которых они в процессе своей трудовой деятельности работали в «невидимом» режиме. Но как итог – зачастую задача невыполнимая.

Немаловажным является тот факт, что такие сотрудники не имеют никаких гарантий на безопасные условия труда. А в случае   получения травмы на производстве или профессионального заболевания с утратой трудоспособности, нелегальный работник не сможет получить соответствующих государственных гарантий и компенсаций,  выплат на возмещение расходов на медицинскую и социальную реабилитацию. В таких случаях  работник  исключается  из сферы действия  Закона «Об обязательном  социальном страховании от несчастных случаев на производстве». Плюсы данного вида покупки и продажи весьма расплывчатые как для заказчика, так и для исполнителя, ведь единственный гарант данного вида – надежда. Надежда на качественное выполнение работы, надежда на своевременную и оговоренную оплату.
2. Договоры гражданско-правового характера (договоры ГПХ).
Иногда работодатель заключает с работником  гражданско-правовой договор – один  из видов гражданско-правовых договоров, которые регулируются не Трудовым, а Гражданским кодексом РФ. Он может называтся по – разному: договор подряда, договор возмездного оказания услуг, гражданский контракт и так далее. Гарантии, предусмотренные трудовым законодательством, на такие отношения не распространяются. Заключая договор подряда, гражданин фактически всю ответственность за обеспечение безопасных условий и охраны труда  берет на себя.   Очень сложно обеспечить права таких людей, опять же, только судебная инстанция долж​на устанавливать факт трудовых отноше​ний, чтобы у государственных  инспекторов труда была воз​можность расследовать данные  случаи как несчастные случаи на производстве.
Если говорить простым языком, то разница между трудовым договором и гражданско-правовым всего в одной букве: работник обязуется что-то «делать», а исполнитель, например, по договору подряда – что-то «сделать». То есть, если кому-то поручено покрасить данный конкретный забор – это подрядные отношения, если красить заборы каждый день (или через день – не важно, главное – регулярно) – это отношения трудовые. В первом случае ключевой момент – это конкретный результат, во втором – процесс его достижения.
По сравнению с предыдущим видом, здесь заключается письменный договор с определенными условиями. Причем условия могут быть разными и исчерпывающий список таких условий законодательно не определен.  Поэтому при заключении такого договора необходимо внимательно с ним ознакомиться, впрочем, как и с любыми договорами.
В противном случае может произойти следующая ситуация:  человек приступая к работе, все условия обсуждает устно подписывает представленный работодателем договор (при этом, не обращая внимания на нюансы) и приступает к работе грея мыслью, что успешно трудоустроился. Спустя неделю заболевает и не выходит на работу думая, что он на больничном. В свою очередь договоры ГПХ имеют свойство заключатся на определенный срок (допустим на месяц), и  в случае если работа в оговоренный срок не произведена,  за превышение срока работ заказчик начисляет неустойку или пенни. И после выздоровления работник понимает что: в первых больничный ему не оплачивают, во-вторых, работу нужно выполнять в ускоренном темпе и в третьих получит он не оговоренную сумму, а меньше (с учетом вычета пеней). 
Минусы заключения договора ГПХ те же что и в предыдущем случае: отсутствие оплаты больничных, минимальная пенсия и  невозможность получения справки о постоянном доходе.
3.Трудовые отношения
Самый благоприятный вид продажи и покупки труда являются – трудовые отношения.  
Процедура оформления трудовых отношений четко урегулирована трудовым законодательством. 
Все права и обязанности сторон трудовых отношений определены законодательно. Даже если работник подписал договор не обратив внимание, на какое то условие (допустим взимание штрафов, прохождение медосмотров за свой счет, покупка СИЗ) то данные условия будут являться ничтожными как не соответствующие трудовому законодательству. 

В случае заключения трудового договора все минусы предыдущих видов превращаются в плюсы: 

 - оплата больничных листов – т.е. все время болезни будет оплачено.

 - проблем с предоставлением справки о заработной плате, по месту требования,  больше нет.

- и наконец, при наступлении пенсионного возраста, пенсия будет соизмеряться в соответствии с трудовым стажем.

    В случае нарушения трудового законодательства можно обратиться в органы занимающиеся надзором за соблюдением трудового законодательства: прокуратура и  Государственная инспекция труда.  
 4. Сравнения трудового договора и договора ГПХ
Статья 15 Трудового Кодекса  Российской Федерации, прямо запрещает заключение гражданско-правовых договоров, которые фактически регулируют трудовые отношения. 
   Так ли эти два договора похожи между собой? 

По договору подряда (договору ГПХ) исполнитель обязуется к такому-то сроку за такие-то деньги выполнить такую-то работу. Как именно он ее выполняет, в какое время суток, своими силами или привлекает кого-то еще – это (если иное не оговорено в самом договоре) заказчика не касается. Как только работа выполнена – заказчик ее принимает, оплачивает, и на этом отношения прекращаются, больше никто никому ничего не должен.
Трудовые отношения складываются иначе. Работник должен, например, соблюдать должностную инструкцию, правила внутреннего трудового распорядка: приходить и уходить с работы вовремя, выполнять отдельные поручения руководства, отчитываться перед ним, и т.д. С другой стороны, работник имеет и широкий круг прав: получать зарплату не реже, чем раз в полмесяца, уходить в оплачиваемые отпуска (в том числе и отпуска по временной нетрудоспособности, и по уходу за ребенком), получать выходные пособия при увольнении по определенным основаниям, обеспечение рабочим местом, условиями труда,  орудиями труда и спецодеждой, право на внесение записи в трудовую книжку и пр.
Разумеется, предпринимателям первый вариант отношений намного выгоднее: можно не оплачивать отпуска и больничные, не платить пособия, не возиться с трудовыми книжками. Гражданско-правовой договор можно расторгнуть в любой момент, а не подыскивать какие-то основания или выплачивать компенсации за увольнение, как того требует трудовое законодательство. Но в этом случае сложно «привязать» работника к предприятию, чтобы он подчинялся администрации и, как минимум, приходил и уходил с работы вовремя? Поэтому очень часто работодатели поступают так: просто меняют «шапку» договора, называя его тем же договором подряда, и прописывают все положения, характерные именно для трудового договора. И работники, то есть «исполнители», трудятся на этих условиях без соблюдения каких-либо прав, предусмотренных трудовым законодательством.
