Межведомственная комиссия по охране труда напомнила: заявления на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профзаболеваемости принимаются до 1 августа
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Сегодня, 10 июля, на очередном заседании рабочей группы Межведомственной комиссии по охране труда в режиме видеоконференцсвязи рассматривались ситуации с производственным травматизмом в четырех организациях республики: Филиале  «Чишминский элеватор» ГУСП МТС «Центральная», где при очистке силосного корпуса работника засыпало зерном, что привело к его смерти; ОАО «Турбаслинские бройлеры»  –  при перевозке тары работник, случайно задев рычаг вентиляционной системы, в которой под давлением находилась горячая вода, получил ожоги тяжелой степени; ООО «Водоканал»  – при выполнении работ по благоустройству территории канализационной насосной станции стрелой экскаватора был задет расположенный в воздухе силовой кабель, в результате чего обрушился кирпичный парапет, травмировавший впоследствии работников; ООО «Стройнадзор» – в результате падения с высоты собственного роста работник получил тяжелые травмы.
На заседании также рассматривались изменения, внесенные в текущем году в порядок и условия проведения периодических медицинских осмотров, и вопрос использования организациями республики средств Фонда социального страхования на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.  По состоянию на 9 июня 2020 года заявления на финансовое обеспечение предупредительных мер поступили от 1638 страхователя республики на использование 80,2 млн. рублей, что составляет лишь 10 процентов от максимально возможной суммы (799 млн. рублей).

Еще раз обращаем внимание работодателей, что прием заявлений страхователей о выделении средств на финансовое обеспечение предупредительных мер будет осуществляться Фондом социального страхования до 1 августа этого года.
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