Производственный травматизм как критерий профессионального риска

Сегодня, 30 марта, в Министерстве семьи и труда состоялось очередное заседание рабочей группы при Межведомственной комиссии по охране труда республики.

В ходе мероприятия в режиме видеоконференцсвязи рассмотрены обстоятельства и причины несчастных случаев с тяжелым и смертельным исходами, расследованных Гострудинспекцией в феврале 2021 года.

За январь-февраль этого года на производстве погиб один человек, как и за аналогичный период 2019 года. Травмы тяжелой степени получили 3 работника – на 4 меньше, чем в прошлом году.

В результате падения с высоты произошло 2 несчастных случая, в одном из них пострадавший работник находился в состоянии алкогольного опьянения.

На заседании были заслушаны представители организаций, допустивших несчастные случаи со смертельным и тяжелыми исходами (ООО УК «Новиковка» (Советский район ГО г. Уфа), ООО «РиаПласт» (Туймазинский район), ООО «Мелеузовский кирпичный завод» (Мелеузовский район), ООО «Нефтекамская пивоваренная компания» (г. Нефтекамск).

Участники заседания детально рассмотрели причины и обстоятельства несчастных случаев, а также меры, принятые работодателями по недопущению их повторения.
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