В Башкортостане наблюдается снижение случаев производственного травматизма

      25 января в Министерстве семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан состоялось заседание рабочей группы Совета инспекций по охране труда РБ. Напомним, что в соответствии с утвержденным Межведомственной комиссией по охране труда Порядком взаимодействия в работе по предупреждению производственного травматизма подобные совещания проводятся на площадке Минтруда ежемесячно. На заседании были рассмотрены обстоятельства и причины травм со смертельным исходом, расследованных Гострудинспекцией в декабре 2017 года.
      Открывая заседание, заместитель министра семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан Юрий Мельников озвучил данные Государственной инспекции труда в Республике Башкортостан за январь-декабрь 2017 года, согласно которым по результатам расследования признаны связанными с производством 57 несчастных случаев с летальным исходом, что на 14 случаев меньше, чем за предыдущий год (-19,7%).
  - В отношении случаев тяжелого травмирования работников на производстве по результатам двенадцати месяцев 2017 года также можно констатировать снижение, - подчеркнул положительную динамику Юрий Мельников. - За январь-декабрь 2017 года в организациях республики зафиксировано 100 случаев тяжелого повреждения здоровья работников на производств, что на 50 случаев меньше, чем за предыдущий год (-33,3%). 
      Более подробно с информацией о состоянии производственного травматизма в организациях Республики Башкортостан выступил начальник отдела Государственной инспекции труда  в Республике Башкортостан Азамат Салихов.
      Далее на заседании заслушивались представители организаций, где были допущены случаи гибели и травмирования работников: руководители и специалисты ООО «Газпром Нефтехим Салават», где при проведении погрузочно-разгрузочных работ по выгрузке поддонов с прицепа автомашины «КАМАЗ» с применением автопогрузчка от полученных травм в результате удара деревянным поддоном погибла кладовщик складского комплекса; ООО «Хаммель» (г. Уфа), где во время выполнения работ по монтажу технологических трубопроводов в результате падения с эстакады с высоты 8 метров погиб монтажник; АО «Мелеузовский сахарный завод», где при очистке приводного барабана горизонтального ленточного конвейера в результате зажатия рук между барабаном и транспортерной лентой тяжелые травмы получил слесарь-ремонтник. На заседание были также приглашены руководители отраслевых ведомств и администраций соответствующих муниципальных образований. Выступающие рассказали членам комиссии о конкретных мерах по недопущению подобных случаев впредь.
     На заседании члены Совета инспекций также обсудили вопрос о необходимости принятия дополнительных мер, направленных на снижение производственного травматизма в организациях республики в результате дорожно-транспортных происшествий. 
