В Башкортостане снизилось количество несчастных случаев на производстве 

[bookmark: _GoBack]Реализацию государственной политики в области условий и охраны труда в Республике Башкортостан в 2024 году рассмотрели на заседании Правительства Башкортостана. 
Министр семьи, труда и социальной защиты населения республики Ленара Иванова подробно рассказала об основных направлениях работы в сфере охраны труда в РБ, озвучила показатели производственного травматизма по итогам прошлого года и отметила важные мероприятия по улучшению условий труда. 
– В 2024 году в организациях республики на производстве погибло 32 работника, а в 2023 года – 36 погибших, – отметила Ленара Иванова.  – Таким образом, уровень производственного травматизма со смертельным исходом снизился на 11%. 
Наиболее травмоопасными отраслями экономики в 2024 году явились: обрабатывающие производства, добыча полезных ископаемых, строительство, транспорт и связь, сельское хозяйство. 
По словам руководителя ведомства, в республике на рабочих местах с вредными или опасными условиями труда занято почти 108 тыс. человек. 
– Этот показатель ниже, чем по Приволжскому федеральному округе и в целом по России, – сообщила министр. – Радует, что в нашем регионе меньше всего задействовано людей на рабочих местах с вредными или опасными условиями труда. 
Ленара Иванова рассказала, что в каждом районе созданы координационные советы по охране труда, разработан план мероприятий по профилактике и предупреждению несчастных случаев. 
Министр напомнила о проведении республиканского конкурса на звание «Лучшее муниципальное образование Республики Башкортостан в области охраны труда». Организаторами соревнования выступили Министерство семьи и труда и Совет муниципальных образований Республики Башкортостан.
– Первое место занял Дюртюлинский район, – отметила Ленара Иванова. – К сожалению, только 16 муниципалитетов приняли участие. Прошу остальных подтягиваться. Также хочу напомнить, что с 1 апреля стартовал ежегодный республиканский месячник охраны труда, целью которого является совершенствование работы по улучшению условий и охраны труда на местах. 
Министр подчеркнула, что необходимо обратить внимание на охрану здоровья сотрудников, обеспечить их безопасность, а также исключить ситуации, в следствие которых может наступить травматизм или  несчастный случай. 
– Главное для нас – это жизнь и здоровье наших работников, – подытожила Ленара Иванова. – В 2024 году Министерство семьи и труда РБ вошло в тройку лидеров  Всероссийского конкурса «Лучший орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области охраны труда», организованного Минтрудом России, и нам нельзя понижать планку.
По итогам доклада Премьер-министр Правительства Башкортостана Андрей Назаров поручил администрациям муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан совместно с Министерством семьи, труда и социальной защиты и предприятиям усилить внимание к условиям труда сотрудников и повысить безопасность труда на рабочих местах. 
– Также работодателям необходимо включаться в программу финансирования обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, – подчеркнул Премьер-министр Правительства РБ.

