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10 декабря в московском Крокус Экспо начинает свою работу 28-я Международная специализированная выставка форума «Безопасность и охрана труда» – главного события года в сфере охраны труда. Ключевыми темами форума станут: завершение перехода на единые типовые нормы (ЕТН), цифровизация процессов охраны труда, дефицит кадров на рынке труда и нарастающая конкуренция российских и азиатскими производителей СИЗ.
В декабре 2024 года прекращают свое действие типовые отраслевые нормы (ТОН) выдачи средств индивидуальной защиты (СИЗ) и вступают в действие единые типовые нормы (ЕТН). Закончится сложный, почти трехлетний переход к новому, полностью измененному законодательству в сфере охраны труда, что изменит привычную жизнь большинства российских работодателей.  От формального списочного подхода выдачи СИЗ они переходят к рациональному - риск-ориентированному. Работник будет обеспечиваться СИЗ исходя из вредных и опасных факторов, климатических условий на конкретном рабочем месте, наличия подтвержденных защитных свойств СИЗ. Самым первым итогам перехода на ЕТН будет посвящена обширная часть деловой программы БИОТ.
Еще одним заметным фактором на российском рынке средств индивидуальной защиты стал приход азиатских производителей.
Наиважнейшими темами российского рынка труда остается острый дефицит рабочих рук, а также подготовка профессиональных кадров для экономики. О них, как и в предыдущий год, в рамках деловой программы будут говорить крупнейшие работодатели страны, а также ведущие ученые, ректоры крупнейших российских ВУЗов, эксперты рынка труда. За два с лишним года предприятия накопили значительный опыт преодоления кадрового голода, которым и поделятся с профессиональным сообществом.
Также участников БИОТ 2024 ждет насыщенная Молодежная программа: конкурс научно-исследовательских работ, творческий конкурс БИОТ АРТ, кейс-чемпионат БИОТОН.  Здесь же развернутся: Всероссийские соревнования «Оказание первой помощи пострадавшему», открытый интеллектуальный турнир «Цифровая олимпиада по охране труда», Зона игровых решений и медиафорум.
БИОТ — крупнейшее межотраслевое событие России и СНГ, посвященное культуре безопасности, вопросам создания и обеспечения безопасных условий труда, средствам индивидуальной и коллективной защиты, экологии и пожарной безопасности. В прошлом году БИОТ посетили более тридцати тысяч человек, а компании-экспоненты заключили рекордное количество контрактов.
Отдельно стоит отметить доступность БИОТ - все его мероприятия, как и посещение выставки традиционно бесплатны.
Зарегистрироваться и получить бесплатный билет на БИОТ 2024  на сайте .
Для эффективного посещения выставки-форума "Безопасность и охрана труда" чек-лист БИОТ от Ассоциации «СИЗ» 

