Сообщение

о возможном установлении публичного сервитута
Заявитель: Администрация городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан (0268039241, ОГРН 1050203466180).

Наименование уполномоченного органа, которым рассматривается ходатайство об установлении сервитута: администрация городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан и администрация муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан.

Цель установления публичного сервитут: реконструкция (строительство) существующего автомобильно-дорожного моста через р. Белая обеспечивающего связь между левым берегом, на котором расположен г. Стерлитамак, и правым берегом – территорией Ишимбайского района.

Реконструкция (строительство) автомобильно-дорожного моста предусмотрена: документацией по планировке территории «Реконструкция Бельского моста в г. Стерлитамак Республики Башкортостан. Этап 1» утвержденной приказом Государственного комитета Республики Башкортостан по строительству и архитектуре от 13.04.2020г. № 92.

Местоположение земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: 

- часть земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 02:56:030102, площадью 57285 кв.м., по адресу: Республика Башкортостан, город Стерлитамак; 

- часть земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 02:28:070901, площадью 3299 кв.м., по адресу: Республика Башкортостан, Ишимбайский район;

- часть площадью 14092 кв.м., земельного участка с кадастровым номером 02:28:000000:1678(2), расположенного по адресу: Республика Башкортостан, Ишимбайский район.        

 Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомится с ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута: 
- Республика Башкортостан, г. Стерлитамак, Проспект Октября, 32, кабинет 420, в соответствии с графиком работы: понедельник – пятница: с 9 часов 00 минут до 18 часов 00 минут, суббота, воскресенье – выходной; обеденный перерыв – с 13 до 14 часов.
- Республика Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Стахановская, 67, кабинет 30, в соответствии с графиком работы: понедельник – пятница: с 9 часов 00 минут до 18 часов 00 минут, суббота, воскресенье – выходной; обеденный перерыв – с 13 до 14 часов.

Сообщение о ходатайстве об установлении публичного сервитута размещается: 
- на официальным сайте администрацией городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан https://sterlitamakadm.ru/,
- в газете «Стерлитамакский рабочий»,
- на официальном сайте администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан https://ishimbaimr.bashkortostan.ru,
- в газете «Восход».
Согласно пункта 8 статьи 39.42 ЗК РФ правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение пятнадцати дней со дня опубликования сообщения, подают в орган, уполномоченный на установление публичного сервитута, заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В таких заявлениях указывается способ связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтовый адрес и (или) адрес электронной почты.
