Сообщение

о возможном установлении публичного сервитута
В соответствии со ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации администрация городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан (далее – Администрация) сообщает, что на основании ходатайства Муниципального унитарного предприятия «СтерлитамакВодоКанал» об установлении публичного сервитута для целей, предусмотренных п. 1 ст. 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации – строительство объекта «Модернизация водовода от 220 отм. г. Салават (источник Зирган) до Ашкадарского водозабора г. Стерлитамак; Инженерные сети водоотведения Западного жилого района городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан; Инженерные сети водоснабжения Западного жилого района городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан» и возможном установлении публичного сервитута в отношении земельного участка с кадастровым номером: 02:56:000000:4018, расположенного по адресу: г. Стерлитамак, мкр. № 8 Западного жилого района, начата процедура выявления правообладателей земельных участков в границах устанавливаемого публичного сервитута.
Ходатайство об установлении публичного сервитута рассматривается администрацией городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан.
Информацию о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута                    и прилагаемом к нему описании местоположения границ сервитута можно получить                               в администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан по адресу: РБ, г. Стерлитамак, Проспект Октября, 32, кабинет 420, в соответствии с графиком работы отдела: понедельник – пятница: с 9 часов 00 минут до 18 часов 00 минут, суббота, воскресенье – выходной; обеденный перерыв – с 13 до 14 часов.

Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещается на официальным сайте администрацией городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан https://sterlitamakadm.ru/, а также в газете «Стерлитамакский рабочий».
В соответствии подпунктом 2 части 2 статьи 39.41 ЗК РФ публичный сервитут устанавливается в соответствии с утвержденными Приказами Министерства строительства и архитектуры Республики Башкортостан от 01.04.2024г. № 84 документацией по планировке территории «Об утверждении документации по планировке территории для размещения линейного объекта «Модернизация водопровода от 220 отм. г. Салават (источник Зирган) до Ашкадарского водозабора г. Стерлитамак. Участок 1»» и от 01.04.2024г. № 85 документацией по планировке территории «Об утверждении документации по планировке территории для размещения линейного объекта «Инженерные сети водоотведения Западного жилого района городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан; Инженерные сети водоснабжения Западного жилого района городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан»». 

Согласно пункта 8 статьи 39.42 ЗК РФ правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение пятнадцати дней со дня опубликования сообщения, подают в орган, уполномоченный на установление публичного сервитута, заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В таких заявлениях указывается способ связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтовый адрес и (или) адрес электронной почты.
