Сбор предложений

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK5]С 21 по 25 октября управление ЖКХ администрации города будет принимать от горожан предложения и замечания по представленным для обсуждения дизайн-проектам 5 общественных территорий, которые набрали наибольшее количество предложений. Также горожане могут внести предложения, содержащие свои варианты дизайн-проектов. 
[bookmark: _GoBack]Предложения принимаются в письменном виде на бумажном носителе или в электронном виде. Горожане также могут дать письменное обоснование предложения в свободной форме.
С дизайн-проектами можно ознакомиться в управлении ЖКХ по адресу  ул.Худайбердина 78 (в рабочие дни с понедельника по пятницу с 10-00 до 16-00, перерыв с 13-00 до 14-00) или на сайте администрации городского округа город Стерлитамак РБ http://www.sterlitamakadm.ru/ в разделе «Городская среда» - Дизайн-проекты общественных территорий для рейтингового голосования 2020г.
Предложения регистрируется специалистом УЖКХ, который делает отметку с указанием даты и времени её получения. Предложения можно направить по адресу: ул.Худайбердина 78, приёмная (в рабочие дни с понедельника по пятницу с 10-00 до 16-00, перерыв с 13-00 до 14-00). Адрес электронной почты: zagirru@mail.com. Контактный телефон: 8 (3473) 25-55-70 - Алсынбаев Загир Таярович.
По информации управления ЖКХ

