УВЕДОМЛЕНИЕ
МКУ «УЖКХ» городского округа город Стерлитамак информирует жителей муниципального образования городского округа город Стерлитамак о том, что в целях реализации в 2018-2024 годах на территории муниципального образования городского округа город Стерлитамак мероприятий по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов и благоустройству муниципальных территорий общего пользования в период с 10 февраля 2020 года по 15 февраля 2020 года МКУ «УЖКХ» городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан будет принимать предложения заинтересованных лиц, содержащие замечания по уже представленным для обсуждения дизайн-проектам, либо способы их усовершенствования, а также предложения, содержащие свои варианты дизайн-проектов (далее –предложения). Предложения принимаются в письменном виде на бумажном носителе либо в форме электронного документа. По желанию лица, внесшего предложение, может быть представлено также его письменное обоснование в свободной форме.
С дизайн-проектами можно ознакомиться по адресу 453126, Республика Башкортостан, г.Стерлитамак, ул. Худайбердина 78, МКУ «УЖКХ» городского округа город Стерлитамак, каб. «ПТО» (в рабочие дни с понедельника по пятницу с 10 часов 00 минут до 16 часов 00 минут, перерыв с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут) или на сайте администрации городского округа город Стерлитамак РБhttp://www.sterlitamakadm.ru/ в разделе «Городская среда».
Предложения регистрируется специалистом МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства», который делает отметку с указанием даты и времени ее получения. Адрес для направления предложений: 453126, Республика Башкортостан, г.Стерлитамак, ул. Худайбердина 78, МКУ «УЖКХ» городского округа город Стерлитамак, каб. «ПТО» (в рабочие дни с понедельника по пятницу с 10 часов 00 минут до 16 часов 00 минут, перерыв с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут).
Адрес электронной почты: gorsreda-str102@mail.ru,
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