Определение понятий и терминов
Бесхозяйное транспортное средство – транспортное средство, которое не имеет собственника или собственник которого неизвестен, либо от которого собственник отказался, в том числе транспортное средство, отсутствующее на специализированном учете в органах государственной инспекции безопасности дорожного движения.
Брошенное транспортное средство – транспортное средство, оставленное собственником в не предназначенных для хранения местах общего пользования городского округа город Стерлитамак, с нарушением Правил благоустройства городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан, в состоянии, не исключающем свободный доступ к нему иных лиц, вследствие отсутствия дверей, элементов остекления кузова, иных элементов кузова, незапертых дверей, невозможности запирания дверей, а также имеющее иные видимые признаки неисправности, влекущие невозможность использования транспортного средства по назначению (спущенные колеса с разрушениями (разрывами) боковины покрышек от продолжительного нахождения колес в спущенном состоянии, отсутствие колес, иных конструктивных деталей или другие признаки).
Разукомплектованное транспортное средство – транспортное средство, находящееся в состоянии, при котором невозможна его дальнейшая эксплуатация по конструктивным, техническим критериям и критериям безопасности, включая отсутствие предусмотренных конструкцией основных узлов (агрегатов), кузовных деталей элементов кузова.
[bookmark: _GoBack]Специализированная стоянка – эксплуатируемая специализированной организацией специально отведенная охраняемая площадка для хранения задержанных транспортных средств и принудительно перемещенных бесхозяйных, брошенных, разукомплектованных транспортных средств.
