В 2014 году в Благотворительный Фонд поддержки социального развития городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от благотворителей на благотворительные цели поступило 1229, 5 тыс. рублей, в том числе:
- на программы: «Генеральный план» - 500,0 тыс. рублей, «Детская спортивная площадка» - 148,0 тыс. рублей, «Фонд Победы» - 26,6 тыс. рублей, «Пешеход» - 45,0 тыс. рублей, «Беседка Добра и Радости» - 64,0 тыс. рублей, «Памятник В. Высоцкому» - 10,5 тыс. рублей;
- безвозмездные пожертвования на ликвидацию последствий стихийного бедствия на северо-западе РБ - 182,2 тыс. рублей, на уставную деятельность Благотворительного Фонда - 200,2 тыс. рублей, ремонт бытовых помещений - 9,5 тыс. рублей;
- гуманитарная денежная  помощь жителям, вынужденно покинувшим Украину- 43,5 тыс. рублей.
С учётом, переходящих остатков денежных средств на начало года, израсходовано 2734,7 тыс. рублей, в том числе на: 

- выполнение  благотворительных программ «День города» - 1975,0 тыс. рублей, «Пешеход» - 140,0 тыс. рублей, «Беседка Добра и Радости» - 64,0 тыс. рублей;

- перечисление безвозмездных пожертвований на ликвидацию последствий стихийного бедствия на северо-западе Республики Башкортостан - 182,2 тыс. рублей; 
- оказание гуманитарной денежной помощи жителям, вынуждено покинувшим Украину - 42,6 тыс. рублей;

- уставную деятельность 330,9 тыс. рублей. 

