Прокуратура г. Стерлитамак организовала прием граждан, пострадавших от действий ПК «Социальный» (ПК «Первый национальный»).
Прокуратура г. Стерлитамака взяла на контроль ход и результаты расследования уголовных дел, возбужденных по чч. 2,3 ст. 159 УК РФ по фактам причинения материального ущерба пайщикам ПК «Социальный» (в настоящее время – ПК «Первый национальный»).
Основанием для возбуждения уголовных дел послужили материалы прокурорской проверки, которой установлено, что руководство потребительского кооператива в 2018-2019 гг. в рекламных газетах разместило объявления о привлечении денежных средств граждан под 15 - 18 процентов годовых сроком от 6 до 36 месяцев.
Реклама содержала сведения об инвестиционной привлекательности взносов в кооператив. При этом законной предпринимательской или иной деятельности, связанной с использованием привлеченных денежных средств, позволяющих выплачивать высокие проценты и обеспечивать их своевременный возврат, не осуществлялось.
В настоящее время установлено трое потерпевших, ущерб которым составил более 600 тыс. руб.
Обращения граждан, пострадавших от деятельности кооператива, принимаются по адресу: ул. К. Маркса, 107, г. Стерлитамак, время работы: с 09.00 до 18.00 часов, или через официальный сайт прокуратуры Республики Башкортостан.
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