Определен режим работы организаций культуры в период с 30 октября 2021 г. по 7 ноября 2021 г.
[bookmark: _GoBack]Приказ Минкультуры России от 26.10.2021 N 1737 "О функционировании федеральных организаций культуры, находящихся в ведении Министерства культуры Российской Федерации, в период нерабочих дней с 30 октября 2021 г. по 7 ноября 2021 г., а также после завершения нерабочих дней" руководителям находящихся в ведении Министерства культуры Российской Федерации театров, музеев обеспечить:
-допуска совершеннолетних посетителей при наличии двухмерного штрихового кода (QR-кода), подтверждающего факт их вакцинации против новой коронавирусной инфекции или перенесенного заболевания новой коронавирусной инфекцией, а для граждан, имеющих медицинские противопоказания к вакцинации, при наличии подлежащего учету медицинского документа, подтверждающего факт установления медицинских противопоказаний и заверенного в установленном порядке лечащим врачом и руководителем медицинской организации (заместителем руководителя медицинской организации, наделенным такими полномочиями), и выданного в бумажной форме или в виде двухмерного штрихового кода (QR-кода) отрицательного результата ПЦР-исследования на выявление новой коронавирусной инфекции, выполненного за сутки до посещения театра или музея;
- допуска военнослужащих и лиц, приравненных к ним, в случае отсутствия у них двухмерного штрихового кода (QR-кода) при предъявлении ими медицинского документа по форме, утвержденной соответствующим федеральным органом исполнительной власти, и выданного подведомственными ему медицинскими организациями, подтверждающего перенесенное заболевание новой коронавирусной инфекцией или факт вакцинации (содержащего фамилию, имя, отчество вакцинируемого, номер (серию) введенной вакцины и дату вакцинации), а также документа, удостоверяющего личность;
- возврата средств за ранее купленные билеты для лиц, не имеющих документов, указанных выше;
- допуска лиц, не достигших возраста 18 лет, при наличии средств индивидуальной защиты (масок и/или респираторов);
- обеспечения широкого информирования граждан с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" об особенностях работы в нерабочие дни и правилах допуска в организации;
- обеспечения соблюдения санитарно-эпидемиологических требований по профилактике новой коронавирусной инфекции, установленных Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, включая усиление контроля за использованием посетителями средств индивидуальной защиты.
Старший помощник прокурора г. Стерлитамак Сагидуллина Э.Р.
