О праве бесплатного пользования парковкой
Законом Республики Башкортостан от 05.05.2021 № 405-з «О внесении изменения в статью 6 Закона Республики Башкортостан «Об организации дорожного движения в Республике Башкортостан и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Башкортостан» установлено, что теперь взимание платы за пользование платной парковкой не допускается в отношении транспортных средств:
- предусмотренных частью 8 статьи 13 Федерального закона «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (используемых для осуществления деятельности пожарной охраны, полиции, медицинской скорой помощи, аварийно-спасательных служб, военной автомобильной инспекции, а также транспортных средств федерального органа исполнительной власти в области обеспечения безопасности, федерального органа исполнительной власти в области государственной охраны, военной полиции Вооруженных Сил Российской Федерации, войск национальной гвардии Российской Федерации, следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, федерального органа исполнительной власти, осуществляющего специальные функции в сфере обеспечения федеральной фельдъегерской связи в Российской Федерации, используемых в связи со служебной необходимостью);
- управляемых ветеранами Великой Отечественной войны либо перевозящих таких ветеранов;
- управляемых инвалидами I, II, III группы либо перевозящих таких инвалидов и (или) детей-инвалидов, на которых установлен опознавательный знак «Инвалид» в соответствии с частью 9 статьи 15 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- принадлежащих одному из родителей (усыновителей) либо опекуну (попечителю) на праве собственности в семье, которая признается многодетной в соответствии с Законом Республики Башкортостан от 24 июля 2000 года № 87-з «О государственной поддержке многодетных семей в Республике Башкортостан».
Порядок реализации права бесплатного пользования платной парковкой указанными категориями граждан, определяется Правительством Республики Башкортостан.
 Старший помощник прокурора г. Стерлитамак Киреев Н.З.
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