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Прокуратура г. Стерлитамака разъясняет:
О возрасте наступления уголовной ответственности. 
Возраст субъекта преступления является важным фактором в решении вопроса о привлечении лица к уголовной ответственности. Исчисляется возраст не со дня рождения, а по истечении суток, на которые приходится этот день, то есть с ноля часов следующих суток.
Уголовно-правовое значение имеет не только физический возраст человека, но и уровень его психического развития, соответствующий этому возрасту. В этой связи уголовной ответственности подлежит только вменяемое физическое лицо, достигшее возраста, установленного уголовным законодательством.
Часть 1 статьи 20 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) устанавливает общее правило, согласно которому уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16-летнего возраста. Именно по достижении такого возраста человек практически в полном объеме обладает психологическими и социальными характеристиками, которые позволяют ему правильно оценивать значимость своих действий.
Однако за некоторые, в том числе тяжкие и особо тяжкие преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 20 УК РФ (всего 32), такие как убийство, умышленное причинение тяжкого и средней тяжести вреда здоровью, похищение человека, изнасилование, насильственные действия сексуального характера, террористический акт, предусмотрено наступление уголовной ответственности с 14-летнего возраста, что обусловлено достаточно ранним осознанием человеком основных общественных ценностей и необходимостью их усиленной охраны (например, жизнь, здоровье человека).
В ряде случаев законодателем установлен повышенный возраст уголовной ответственности. Например, по ст. 150, 151 УК РФ за вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений или их вовлечение в совершение антиобщественных действий уголовную ответственность несут лица, достигшие 18-летнего возраста.
Имеются определенные особенности установления возраста несовершеннолетнего, поскольку его возраст входит в число обязательных обстоятельств, подлежащих доказыванию, является одним из условий уголовной ответственности.
При установлении возраста несовершеннолетнего днём его рождения считается последний день того года, который определен экспертами, а при установлении возраста, исчисляемого числом лет, суду следует исходить из предлагаемого экспертами минимального возраста такого лица. Если имеются данные, свидетельствующие об отставании в психическом развитии несовершеннолетнего, назначается комплексная психолого-психиатрическая экспертиза в целях решения вопроса о его психическом состоянии и способности правильно воспринимать обстоятельства, имеющие значение для уголовного дела.
Если несовершеннолетний достиг возраста, предусмотренного частями 1 и 2 статьи 20 УК РФ, но вследствие отставания в психическом развитии, не связанном с психическим расстройством, во время совершения общественно опасного деяния не мог в полной мере осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий (бездействия) либо руководить ими, он не подлежит уголовной ответственности.
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