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9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией.
Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, учрежденный Генеральной Ассамблеей ООН.
В этот день, 9 декабря 2003 г. в мексиканском городе Мерида на политической конференции была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Этот документ предусматривает меры по предупреждению коррупции, наказанию виновных, а также механизм международного сотрудничества в борьбе с ней. Россия ратифицировала конвенцию                                             в марте 2006 г.
Пунктом 2 части 1 статьи 1 Федерального закона «О противодействии коррупции» закреплено, что противодействие коррупции – это деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, а также институтов гражданского общества, организаций и физических лиц:
а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
Основным антикоррупционным механизмом является возложение антикоррупционным законодательством на лиц, замещающих определенные должности в органах власти и организациях обязанности представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Указанную обязанность лица должны исполнять ежегодно в установленные антикоррупционным законодательством сроки – это либо не позднее 1 апреля или 30 апреля в зависимости от занимаемой должности.
 Также Федеральным законом «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» на лиц, замещающих определенные должности в органах власти и организациях возложена обязанность отчитываться по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций). Такая обязанность возникает если сумма сделки превышает общий доход указанного лица, его супруги (супруга), несовершеннолетних детей за три последних года, предшествующих совершению сделки.
[bookmark: _GoBack]Непредставление или представление неполных или недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера является правонарушением, влекущим привлечение к дисциплинарной ответственности таких лиц вплоть до увольнения.
 Федеральным законом «О противодействии коррупции» на органы прокуратуры возложены обязанности по координации деятельности органов внутренних дел, органов федеральной службы безопасности, таможенных органов и других правоохранительных органов по борьбе с коррупцией.

