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ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ


ПРОКУРАТУРА
 г. СТЕРЛИТАМАКА 
СТӘРЛЕТАМАҠ ҠАЛАҺЫ ПРОКУРАТУРАҺЫ 
ул. К.Маркса, 107, г. Стерлитамак, 453124, 
тел.: (3473)25-27-69, факс: (3473)25-98-18
	
	Главе администрации городского округа г. Стерлитамак 

Шаймарданову Э.В.

Проспект Октября, д. 32, 
г. Стерлитамак, Республика Башкортостан
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Прошу разместить на официальном сайте администрации города в разделе «Главное. Горожанам. Новости и разъяснения прокуратуры» следующую информацию разъяснительного характера.
«Лица, привлеченные к административной ответственности в виде ареста, будут проходить геномную регистрацию».
С 1 января вступили в силу поправки в Закон о государственной геномной регистрации.
Геномная регистрация – это процесс учета, хранения и использования биологического материала (ДНК) граждан РФ, а также иностранцев и лиц без гражданства, проживающих на территории страны.
Такая регистрация позволяет создать базу данных, которая поможет предупреждать, раскрывать и расследовать преступления, а также выявлять и устанавливать лиц, их совершивших. Кроме того, геномная регистрация применяется для розыска пропавших без вести лиц и для установления родственных отношений разыскиваемых.
Основанием для этой процедуры будет постановление суда об административном аресте. Проведение геномной регистрации возложено на администрацию и сотрудников мест отбывания административного ареста совместно с подразделениями органов внутренних дел.
В то же время, КоАП РФ предусматривает целый ряд правонарушений, за совершение которых предусмотрена ответственность в виде административного ареста, в частности, управление автомобилем, водителем, лишенным прав, оставление места ДТП, появление в общественных местах в состоянии опьянения, уклонение от исполнения административного штрафа и другие.
Разъяснение подготовлено помощником прокурора г. Стерлитамака Садыковым А.Х.


Заместитель прокурора города                                                                       В.А. Чиликин 
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