[bookmark: _GoBack]Перечень документов:
Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать конкурсе, для участия в конкурсе представляет в комиссию администрации следующие документы:
[bookmark: _Hlk100311525]а) личное заявление;
б) заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Указом Президента Российской Федерации от 10 октября 20024 года N 870 "О некоторых вопросах представления сведений при поступлении на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу в Российской Федерации и их актуализации", с приложением фотографии;
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
- копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы;
д) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства;
е) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);
ж) справку о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности, а также аналогичную справку на супругу и несовершеннолетних детей;
з) медицинское заключение о состоянии здоровья;
и) иные документы, предусмотренные Федеральным законом и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Башкортостан.

