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Уголовная ответственность за незаконное использование компьютерной информации, содержащей персональные данные.

Федеральным законом от 30.11.2024 № 421-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» введена уголовная ответственность за незаконные использование, передачу, сбор и хранение компьютерной информации, содержащей персональные данные, а равно создание или обеспечение функционирования информационных ресурсов, предназначенных для ее незаконного хранения (распространения) (статья 272 УК РФ).
Уголовная ответственность наступает:
- за незаконные использование или передачу (распространение, предоставление, доступ), сбор или хранение компьютерной информации, содержащей персональные данные, полученной путем неправомерного доступа к средствам ее обработки, хранения или иного вмешательства в их функционирование либо иным незаконным путем;
- за те же деяния, совершенные в отношении компьютерной информации, содержащей персональные данные несовершеннолетних лиц, специальные категории персональных данных или биометрические персональные данные.
Квалифицированные составы указанных преступлений повлекут повышенную уголовную ответственность. В частности, такая повышенная ответственность предусмотрена за указанные деяния, сопряженные с трансграничной передачей компьютерной информации, содержащей персональные данные, или трансграничным перемещением носителей информации, содержащих персональные данные. При этом под трансграничным перемещением носителей информации понимается совершение действий по ввозу или вывозу машиночитаемого носителя информации (в том числе магнитного и электронного), на котором записана и хранится такая информация.
Также предусмотрена уголовная ответственность за создание или обеспечение функционирования информационного ресурса (сайта или страницы сайта, информационной системы, программы), заведомо предназначенного для незаконных хранения, передачи (распространения, предоставления, доступа) компьютерной информации, содержащей персональные данные, полученной незаконным путем.
Разъяснение подготовил помощник прокурора г. Стерлитамака 
Афанасьев С.А.

 
Заместитель прокурора города                       	                            О.В. Немчинова
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