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Порядок получения компенсации родительской платы за детский сад
Со стороны государства родителям (законным представителям) несовершеннолетних предоставляется компенсация за оплату услуг по присмотру и уходу за ребенком в детском саду.
В соответствии с ч.ч. 2, 5 ст. 65 Федерального закона «О образовании в Российской Федерации» право на получение данной компенсации имеет один из родителей (законных представителей) ребенка, внесших родительскую плату. 
Для назначения и выплаты компенсации части родительской платы родитель (законный представитель) подает личное заявление в дошкольную образовательную организацию (далее -ДОО) и представляет документы:
- заявление;
- копию документа, удостоверяющего личность;
- копию свидетельства о рождении ребенка, на которого предоставляется компенсация;
- копии свидетельств о рождении (усыновлении) других детей, матерью, отцом (законным представителем) которых является заявитель;
- согласие на обработку персональных данных.
Компенсация предоставляется ежемесячно путем уменьшения размера родительской платы, фактически взимаемой за присмотр и уход за детьми в дошкольной образовательной организации, на размер предоставляемой компенсации или путем ее перечисления на лицевой счет заявителя, внесшего плату за присмотр и уход за детьми в дошкольной образовательной организации в полном размере.
Заявителям, чьи дети вновь поступают в дошкольную образовательную организацию в течение учебного года, компенсация выплачивается начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором дети заявителей поступили в дошкольную образовательную организацию. 
Согласно п. 1.3. Положения «О порядке обращения, условиях назначения и выплаты компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, находящихся на территории Республики Башкортостан, утвержденным постановлением Правительства Республики Башкортостан от 30.09.2013 № 439 «О мерах материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, находящиеся на территории Республики Башкортостан» выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях осуществляется в размере:
- 20 процентов среднего размера родительской платы - на первого ребенка;
- 50 процентов среднего размера родительской платы - на второго ребенка;
- 70 процентов среднего размера родительской платы - на третьего ребенка
и последующих детей.
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