Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы содержащий предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду проекта «Производство эмульсионного поливинилхлорида. Расширение производства винилхлорида»
Заказчик: Акционерное общество «Башкирская содовая компания» (АО «БСК»), ОГРН 1020202079479, ИНН 0268008010. Адрес в пределах места нахождения: Республика Башкортостан, г. Стерлитамак, Техническая ул. д.32. Контактная информация: тел. +7 (3473) 25-20-58, электронная почта: Info.bsc@ruschem.ru.
Исполнитель: Общество с ограниченной ответственностью «ВолгаТЭКинжиниринг» (ООО «ВолгаТЭКинжиниринг»), ОГРН 1113459000621, ИНН 3442112404. Адрес в пределах места нахождения: Волгоградская область, г. Волгоград, пр-кт им. В.И. Ленина, д. 86, офис 223. Контактная информация: тел. +7 (8442) 24-31-14, электронная почта: ooitso@volgatek.com.
Наименования уполномоченного органа, ответственного за проведение общественных обсуждений: Администрация городского округа города Стерлитамак Республики Башкортостан. Адрес в пределах места нахождения: Республика Башкортостан, г. Стерлитамак, пр. Октября, д. 32. Контактная информация: тел. +7 (3473) 24-02-63, электронная почта: adm59@bashkortostan.ru.
Наименование объекта обсуждений: объект государственной экологической экспертизы, содержащий предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, проектная документация «Производство эмульсионного поливинилхлорида. Расширение производства винилхлорида». 
Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности: Производство эмульсионного поливинилхлорида. Расширение производства винилхлорида.
Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности: Реализация строительства установки по производству винилхлорида на АО «БСК» с целью расширения производства и увеличения совокупности мощности не менее 328 тыс. тонн год. 
Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: Российская Федерация, Республика Башкортостан, г. Стерлитамак, АО «БСК», ул. Техническая, д.32, производственная площадка «Каустик». 
Контактные данные ответственных лиц:
Ответственное лицо со стороны исполнителя: Чешева Анна Николаевна, тел. +7 (919) 987-65-29, электронная почта: ooitso@volgatek.com.
[bookmark: _Hlk201570671]Ответственное лицо со стороны уполномоченного органа: Дик Марина Александровна,                 тел. +7 (3473) 24-02-63, электронная почта: prom@sterlitamakadm.ru.
Информация о месте, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений, дате открытия доступа, сроке доступности объекта обсуждений, днях и часах, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений: по адресу: г. Стерлитамак, пр. Октября, д. 32, каб. 320, в часы работы: понедельник - пятница с 09:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00. 
Дата открытия доступа: с 05.07.2025 г.
Сроки доступности объекта общественного обсуждения: с 05.07.2025 г. по 03.08.2025 г. (30 календарных дней)
Информация о размещении объекта обсуждений в сети «Интернет», содержащую электронную ссылку на место размещения указанных материалов в сети «Интернет», о дате и сроке их размещения: https://cloud.mail.ru/public/hJNZ/SehDqM64p 
Дата размещения: 05.07.2025 г.
Срок размещения: с 05.07.2025 г. по 03.08.2025 г. (30 календарных дней)
Окончательные материалы ОВОС, утверждённые заказчиком, будут размещены по указанной ссылке в сети «Интернет» на 30 дней.
Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся объекта обсуждений: в срок проведения общественных обсуждений все участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся объекта обсуждений:
В срок с 05.07.2025 г. по 03.08.2025 г. включительно участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся объекта общественных обсуждений:
- в письменной форме в Администрацию городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан по адресу: г. Стерлитамак, пр. Октября, д. 32, каб. 320, в часы работы: с 09:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00 или в форме электронного документа, направленного в адрес уполномоченного органа на электронную почту: prom@sterlitamakadm.ru;
- посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений по адресу Администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан по адресу пр. Октября, д.32, тел.: +7 (3473) 24-02-63; отдел промышленности, каб.320 (пн-пт. 09.00-18.00, обед 13.00-14.00).
Ответственный за ведение журнала учета замечаний: Дик Марина Александровна.
При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения:
- для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
- для юридических лиц – полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений,
а также предоставляются:
- согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
- согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений.
Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний: проведение слушаний может быть инициировано гражданами в соответствии с пунктом 23 постановления Правительства Российской Федерации от 28.11.2024 г. № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду». Порядок инициирования гражданами проведения слушаний: проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 7 календарных дней с даты размещения заказчиком (исполнителем) для ознакомления общественности объекта обсуждений путем направления в указанный срок в уполномоченный орган соответствующей инициативы в произвольной форме: посредством официального сайта уполномоченного органа в сети «Интернет» или информационных систем (при наличии); в письменной форме или в форме электронного документа в адрес уполномоченного органа по адресу, указанному в уведомлении об обсуждениях. При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных, согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений.
