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О признании утратившими силу отдельных постановлений Администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан


В соответствии с пунктом 4 части 2 статьи 3 Федеральный закон от 31.07.2020 N 248-ФЗ (ред. от 11.06.2021) "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", п о с т а н о в л я ю:

1. Признать утратившими силу с 01.01.2022 года:
постановление администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 06.09.2016 № 1871 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан»;
постановление администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 14.10.2016 № 2173 «О внесении изменения в административный регламент по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан», утвержденный постановлением администрации от 06.09.2016 г. № 1871»;
постановление администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 08.09.2017 № 1892 «О внесении изменения в административный регламент по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан», утвержденный постановлением администрации от 06.09.2016 г. № 1871»;
постановление администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 29.08.2018 № 1769 «О внесении изменений в постановление администрации от 06.09.2016 № 1871 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан» (в ред. От 08.09.2017)»;
постановление администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 01.07.2019 № 1348 «О внесении изменений в постановление администрации от 06.09.2016 № 1871 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан»;
постановление администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 26.08.2019 № 1794 «О внесении изменений в постановление администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 06.09.2016 № 1871 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан»;
постановление администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 06.03.2020 № 439 «О внесении изменений в постановление администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 06.09.2016 № 1871 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан»;
2. Настоящее постановление подлежит официальному обнародованию в здании администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан в течении 7 дней после его подписания и размещению на официальном сайте администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан.
3. Отделу муниципального контроля администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан разместить информацию о принятии настоящего постановления и месте его обнародования в газете «Стерлитамакский рабочий».
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан по вопросам городского хозяйства.


И.о.главы администрации                                                                          Ю.В.Тротт
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