1. Юбилейной медалью «100 лет образования Республики Башкортостан»
награждается:
Бродская Валентина Егоровна - Народный артист Республики Башкортостан, Почетный гражданин города Стерлитамак, легенда русского драматического театра Стерлитамака.
2. Юбилейной медалью «100 лет образования Республики Башкортостан»
награждается:
Журин Николай Семенович - Заслуженный строитель Башкирской АССР. В период с июня 1988 по декабрь 2001 года - первый заместитель главы администрации города Стерлитамак, человек много сил и энергии вложивший в строительную отрасль Стерлитамака.
3. Юбилейной медалью «100 лет образования Республики Башкортостан» награждается:
Зубаиров Ринат Каримович - энергичный комсомолец 60-70 годов, неравнодушный человек, имеющий большой талант организатора, общественник. Награжден Грамотой Президента Республики Башкортостан, медалью «Профессионал России».
4. Юбилейной медалью «100 лет образования Республики Башкортостан» награждается:
Мороз Галина Ивановна - главный педиатр города, человек, посвятивший себя здоровью детей. Почетный гражданин города Стерлитамак.
5. Юбилейной медалью «100 лет образования Республики Башкортостан» награждается:
Мотовилов Николай Александрович -ветеран труда содового производства. Почетный химик Российской Федерации, Заслуженным изобретатель Российской Федерации. Председатель Совета ветеранов «Башкирской содовой компании».
6. Юбилейной медалью «100 лет образования Республики Башкортостан» награждается:
Рахимов Расфар Вариевич - высокий профессионал своего дела, слесарь- ремонтник акционерного общества «Красный пролетарий». Обладатель звания «Мастер-золотые руки» 2006 года. Наставник молодых специалистов.
7. Юбилейной медалью «100 лет образования Республики Башкортостан» награждается:
Савельева Мария Григорьевна - ветеран МВД, грамотный ответственный следователь.


8. Юбилейной медалью «100 лет образования Республики Башкортостан» награждается:
Хакимов Мидхат Гайнанович - депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва. Один из лидеров комсомольского городского движения. Человек, принимающий активное участие в общественной жизни города, прекрасно знающий ее историю и выдающихся личностей.
9. Юбилейной медалью «100 лет образования Республики Башкортостан» награждается:
Хамидуллин Марс Гильметдинович - легенда Стерлитамакского педагогического института, человек выведший вуз на передовые рубежи науки. Заслуженный работник народного образования Республики Башкортостан.
10 .Нагрудным знаком «За заслуги перед городом Стерлитамаком» награждается:
Александров Борис Александрович - рационализатор, главный инженер муниципального предприятии «Межрайводоканал» по городу Стерлитамаку
11. 3а многолетний профессиональный труд в сфере физической культуры и спорта, развитие спортивной борьбы и значительный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения города Стерлитамак Республики Башкортостан
награждается Благодарностью главы администрации городского округа город Стерлитамак
Яибердии Руслан Рифович - главный тренер Региональной общественной организации «Федерации спортивной борьбы Бойцовский клуб Батыр» Республики Башкортостан
12.3а многолетний плодотворный труд в системе здравоохранения
награждается Благодарностью главы администрации городского округа город Стерлитамак
Абдуллин Ришат Равилович - доктор, отдавший городскому здравоохранению 40 лет своей трудовой жизни.
