Протокол №24-2019

публичных слушаний по проекту межевания территории по ул. Николаева, 112 в целях определения местоположения границ образуемых и изменяемых земельных участков
Дата проведения: 10.07.2019г.
 Начало: 14-30 часов

Место проведения: Администрация 
городского округа город Стерлитамак
 Республики Башкортостан, 
Проспект Октября, 32, Большой зал.
Общие сведения о проекте, представленным на публичные слушания:

	Территория, в пределах которой проводились публичные слушания
	территория по ул. Николаева, 112

	Сроки разработки:
	Согласно договора

	Организация-разработчик:
	ООО «ПИ «Промгражданпроект»

	Информация об организаторе публичных слушаний
	Комиссия по проведению публичных слушаний в сфере градостроительной деятельности на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан.

	Информация, содержащаяся в опубликованном оповещении о начале публичных слушаний, дата и источник его опубликования
	1) информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях, и перечень информационных материалов к такому проекту;

2) информация о порядке и сроках проведения публичных слушаний по проекту;

3) информация о месте, дате открытия экспозиции экспозиций проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение указанной экспозиции;

4) информация о порядке, сроке и форме внесения участниками публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях. Распоряжение главы городского округа - председателя Совета городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 25 июня 2019 года № 28 -2019, размещено на официальном сайте в сети «Интернет» http://sovet.sterlitamakadm.ru
26.06.2019г., публикация в городской общественно – политической газете «Стерлитамакский рабочий» от 26.06.2019г. 



	Сроки проведения публичных слушаний
	С 25.06.2019г. до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний не менее одного месяца и не более трех месяцев.

	Информация о сроке, в течение которого принимались предложения и замечания участников публичных слушаний, о территории, в пределах которой проводятся публичные слушания
	с 27.06.2019г. по 08.07.2019г. 

	Количество участников публичных слушаний
	4


Публичные слушания проводятся в соответствии со статьями 5.1, 46, Градостроительного Кодекса Российской Федерации.
Галеев Р.Р.:«Уважаемые участники публичных слушаний! В зале присутствуют члены комиссии, приглашенные и участники публичных слушаний Комиссия мне поручила быть ведущим, а Ибатуллиной Резеде Равиловне секретарем публичных слушаний. Приступим к проведению публичных слушаний.
Уважаемые участники слушаний! Порядок организации и проведения публичных слушаний определен решением Совета городского округа от 28.08.2018 г. № 4-5/19з. Комиссия предлагает для вступительного слова дать до 10 минут, выступающим до 3 минут, для справок до 3 минут.  

Рассматривается проект межевания территории по ул. Николаева, 112 в целях определения местоположения границ образуемых и изменяемых земельных участков.
Вступительное слово предоставляется разработчику проекта - архитектору Михаилу Сергеевичу Ежкову (ООО ПИ Промгражданпроект).
Ежков М.С.: «Добрый день, представляем Вашему вниманию проект межевания территории по ул. Николаева, 112 в целях определения местоположения границ образуемых и изменяемых земельных участков.
Основными задачами при разработке документации по планировке территории по ул. Николаева, 112 в целях определения местоположения границ образуемых и изменяемых земельных участков являются:

- определения местоположения границ образуемых и изменяемых земельных участков;

- исключения вклинивания, вкрапливания, изломанности границ, чересполосицы земельных участков;

- установление перечня и сведений о площади образуемых земельных участков, в том числе возможные способы их образования.
Рассматриваемая документацией по планировке территория, площадью 1,5га, расположена в западной части ГО г. Стерлитамак, в микрорайоне "Комсомольский" по ул. Николаева, 112, в границах земельных участков с кадастровыми номерами: 02:56:0404:25; 02:56:040404:1010.

Рассматриваемая территория ограничена земельными участками с кадастровыми номерами- 02:56:040404:2578; 02:56:040404:2612; 02:56:040404:5; 02:56:040404:10; 02:56:040403:1483; 02:56:040403:3047; 02:56:040403:24; 02:56:040403:2893; и территорией общего пользования в кадастровом квартале 02:56:040404.

Согласно утвержденным Правилам землепользования и застройки ГО г.Стерлитамак (с изменениями) рассматриваемая территория расположена в территориальной зоне- «П-1» - зона для предприятий V класса вредности. Выделена для обеспечения правовых условий формирования производственно-коммунальных предприятий V класса вредности, с низкими уровнями шума и загрязнения. Допускается широкий спектр коммерческих услуг.
Ввиду того, что земельный участок с кад. номером 02:56:040404:1010 не соответствует предельным параметрам разрешенного использования и фактически используется для обслуживания территории ЗУ с кад. номером 02:56:040404:25, документацией предлагается сформировать земельный участок с условным номером 02:56:040404:ЗУ1 путем перераспределения земель из земельных участков с кадастровыми номерами 02:56:040404:25 и 02:56:040404:1010, а также из земель общего пользования в кадастровом квартале 02:56:040404, для исключения вклинивания, вкрапливания, изломанности границ, чересполосицы земельных участков, со следующими основными характеристиками:

Вид разрешенного использования - торговые центры и магазины в капитальных зданиях торговой площадью менее 650 кв.м., выставочные комплексы, офисы, базы, склады в капитальных зданиях, логистические центры;

При разработке документации по планировке территории объекты культурного наследия – не выявлены.

При разработке документации, на рассматриваемой территории, выявлены

объекты с особыми условиями использования территории:

1) Санитарно-защитная полоса водопровода – 10 м в каждую сторону, согласно СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения»;

2) Охранная зона канализации – 3 м в каждую сторону, согласно СП 42.13330.2016 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений». Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*;

3) Охранная зона газопровода – 2 м в каждую сторону, согласно постановлению Правительства РФ от 20.11.2000 №878 «Об утверждении Правил охраны газораспределительных сетей».

4) Охранная зона кабельной линии электропередачи – 1 м в каждую сторону от крайних проводов, согласно постановлению Правительства РФ от 24.02.2009 №160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон».

5) Охранная зона воздушной линии электропередачи до 1кВ– 2 м в каждую сторону от крайних проводов, согласно постановлению Правительства РФ от 24.02.2009 №160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон».

Документацией предлагается образовать один земельный участок, путем перераспределения земель из частной и муниципальной собственности, с параметрами которые соответствуют требованиям установленными Правилами землепользования и застройки ГО г. Стерлитамак (с изменениями) в территориальной зоне «П-1».

При выполнении проекта межевания был сформирован земельный участок (02:56:040404:ЗУ1), путем перераспределения земель из частной и муниципальной собственности, с видом разрешенного использования: торговые центры и магазины в капитальных зданиях торговой площадью менее 650 кв.м., выставочные комплексы, офисы, базы, склады в капитальных зданиях, логистические центры; категория земель – земли населенных пунктов, общей площадью 15203 м2.

Мой доклад окончен, спасибо за внимание».

Галеев Р.Р.:«Есть еще вопросы, дополнения, предложения и замечания по данному проекту? Если больше вопросов нет, разрешите мне подвести итоги публичных слушаний и огласить. Распоряжением главы городского округа-председателя Совета городского округа город Стерлитамак от 25 июня 2019 года № 28-2019, назначены публичные слушания по рассмотренному проекту
Публичные слушания проведены в соответствии со статьями 5.1, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации. Публичные слушания проведены 10.07.2019г. по адресу: Проспект Октября, 32, Большой зал.

В публичных слушаниях приняли участие 4 гражданина, выступил 1 человек.
Комиссии по проведению публичных слушаний подготовить заключение по результатам публичных слушаний и направить главе администрации городского округа город Стерлитамак проект постановления для принятия решения.

Результаты публичных слушаний будут опубликованы в газете «Стерлитамакский рабочий» и на официальном сайте администрации городского округа город Стерлитамак в сети «Интернет».

Считать публичные слушания по данному вопросу завершенными».
Председатель Комиссии                                                                                             Р.Р. Галеев
Секретарь Комиссии                                                                                        Ибатуллина Р.В.
Дата составления протокола 13.07.2019. Протокол не является стенограммой, в протоколе отражены краткие выступления участников.
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