




Уведомление о проведении общественного обсуждения

На общественные обсуждения представляется Проект муниципального правового акта «Об утверждении программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальным видам контроля, осуществляемых органом муниципального контроля – администрацией городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан» на 2025 год (далее – Проект МПА). 
Общественные обсуждения проводятся в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 21.07.2014 № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», постановлением администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от «26» августа 2022 года №2226 «Об утверждении Порядка проведения общественных обсуждений проекта муниципального правового акта «Об утверждении программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальным видам контроля, осуществляемых органом муниципального контроля – администрацией городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан».
[bookmark: _GoBack]Организатор общественных обсуждений: администрация городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан, в лице отдела муниципального контроля администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан извещает о начале проведения общественного обсуждения и направлении предложений заинтересованными лицами в отношении Проекта МПА с 01.10.2024 по 01.11.2024 года.
Проект МПА представлен на официальном сайте администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http: www.sterlitamakadm.ru
В период проведения общественных обсуждений Участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту МПА посредством:
- письменного обращения в администрацию городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан на имя организатора по адресу Республика Башкортостан, г. Стерлитамак, проспект Октября, д.32, каб. 101;
- почтового отправления в адрес организатора по адресу Республика Башкортостан, г. Стерлитамак, проспект Октября, д.32;
- направления в электронной форме на адрес электронной почты организатора в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» omk@sterlitamakadm.ru.
Информация о результатах проведения общественного обсуждения в форме протокола общественного обсуждения Проекта МПА будет размещена на официальном сайте администрации городского округа город Стерлитамак РБ в сети «Интернет» не позднее 10.12.2024 года.

Начальник отдела муниципального контроля администрации городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан 
Жванко Екатерина Викторовна  





























