        В соответствии с Правилами подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан постановления Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2010 г.  № 927 (в редакции Постановлений Правительства РФ от 21.05.2012 №496, от 04.09.2012 №882, от 25.03.2013 №257, от 19.11.2016 №1221) «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан».
ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ
на родителей, бабушек, дедушек, братьев, сестер, детей, внуков, выразивших желание стать опекунами (попечителями) над недееспособным или не полностью дееспособным гражданином, с которым совместно проживали не менее 10 лет на день подачи 
заявления о назначении опекуном.
Гражданин, выразивший желание стать опекуном представляет в орган опеки и попечительства по месту жительства следующие документы:
Гражданин, выразивший желание стать опекуном, при подаче заявления о назначении опекуном должен предъявить паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

         а) заявление о назначении опекуном, поданное в форме документа на бумажном носителе либо в форме электронного документа в соответствии с требованиями пункта 1 постановления Правительства Российской Федерации от 7 июля 2011 г. N 553 "О порядке оформления и представления заявлений и иных документов, необходимых для предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, в форме электронных документов"; (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.05.2012 N 496);
         б) документы, подтверждающие родство с совершеннолетним подопечным;

в) медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам медицинского освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном, выданное в порядке, устанавливаемом Министерством здравоохранения Российской Федерации;

г) копия свидетельства о браке (если близкий родственник, выразивший желание стать опекуном, состоит в браке).
На недееспособного (ограниченно дееспособного) гражданина:

а) паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность;

б) копия решения суда об ограничении совершеннолетнего гражданина в дееспособности или копия решения суда о признании совершеннолетнего гражданина недееспособным;

в) копия решения суда о помещении гражданина, признанного недееспособным, в психиатрическое учреждение здравоохранения;

г) правоустанавливающие документы на жилое помещение и иное недвижимое имущество (свидетельство о государственной регистрации права собственности, договор социального найма жилого помещения, ордер);

д) договоры об использовании жилых помещений, принадлежащих совершеннолетнему подопечному на праве собственности;

е) договоры об открытии на имя совершеннолетнего подопечного счетов в кредитных организациях;

ж) документы, содержащие сведения о наличии и месте жительства (месте нахождения) близких родственников;

з) полис обязательного медицинского страхования;

и) пенсионное удостоверение, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

к) справка (установленного образца) об инвалидности совершеннолетнего подопечного, индивидуальная программа его реабилитации, выданные учреждением медико-социальной экспертизы;

л) свидетельство о праве на наследство;

м) справка об ознакомлении гражданина, выразившего желание стать опекуном или попечителем совершеннолетнего подопечного (далее - гражданин, выразивший желание стать опекуном), с медицинским диагнозом совершеннолетнего подопечного;

н) удостоверение (свидетельство), подтверждающее право на меры социальной поддержки, установленные законодательством Российской Федерации для отдельных категорий граждан.

Примечание:    

· При себе иметь оригиналы и копии всех предоставляемых документов.

· Прием заявлений для рассмотрения осуществляется при наличии всех вышеперечисленных документов.
