[bookmark: _GoBack]Согласно Административному регламенту по предоставлению органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан государственной услуги «Обеспечение бесплатным проездом детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств бюджета Республики Башкортостан или местных бюджетов, на городском, пригородном транспорте, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси) », утвержденному приказом Министерства семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан от 03.06.2021 № 372-о, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лица, потерявшие в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающиеся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств бюджета Республики Башкортостан или местных бюджетов, обеспечиваются бесплатным проездом на городском, пригородном транспорте, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси).


ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ,
необходимых для получения государственной услуги «Обеспечение бесплатным проездом детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств бюджета Республики Башкортостан или местных бюджетов, на городском, пригородном транспорте, в сельской местности 
на внутрирайонном транспорте (кроме такси»:

1. Заявление ребенка-сироты, лица из числа детей-сирот, лица, потерявшего в период обучения обоих родителей или единственного родителя по форме согласно административному регламенту.
2. Заявка образовательной организации в адрес органа местного самоуправления.
3. Заверенная копия приказа образовательной организации о зачислении заявителя на полное государственное обеспечение.
4. Копия документа, удостоверяющего личность заявителя.

Примечание.
· Документы могут быть представлены в адрес органа местного самоуправления следующими способами:
- в форме документов на бумажном носителе,
- по средствам почтового отправления с объявленной ценностью при его пересылке, описью вложения и уведомлением о вручении.
· Прием заявлений для рассмотрения осуществляется при наличии всех вышеперечисленных документов.
