Согласно Приказу Министерства просвещения России от 15.06.2020 №300 "Об утверждении Порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей", Постановлению Правительства Российской Федерации от 29.03.2000 №275 "Об утверждении правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории Российской Федерации и Правил постановки на учет консульскими учреждениями Российской Федерации детей, являющихся гражданами Российской Федерации и усыновленных иностранными гражданами или лицами без гражданства" право на получение информации о детях, оставшихся без попечения родителей, из регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, для передачи их на воспитание в семьи граждан имеют граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации и желающие усыновить (удочерить) детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, принять их под опеку (попечительство), в приемную семью.


ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ,
необходимых для получения государственной услуги 
«Предоставление гражданам информации о детях, оставшихся без попечения родителей, 
из регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, 
для передачи их на воспитание в семьи граждан 
(в части функций, возложенных на органы опеки и попечительства)»

1. Документ, удостоверяющий личность, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 13 марта 1997 года №232 
«Об основном документе, удостоверяющем личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации», Положением о паспорте гражданина Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 8 июля 1997 года №828. 
2. Заявление гражданина о желании принять ребенка (детей) на воспитание в свою семью и с просьбой ознакомить с находящимися на учете сведениями о детях, соответствующих его (их) пожеланиям.
3. Заполненный раздел 1 анкеты гражданина, желающего принять ребенка на воспитание в свою семью.
[bookmark: _GoBack]4. Заключение органа опеки и попечительства, выданное по месту жительства гражданина, о возможности гражданина быть усыновителем или опекуном (попечителем). 

Примечание:
· Подача заявления для рассмотрения осуществляется лично гражданином при наличии всех вышеперечисленных документов.

