В Уфе завершились курсы повышения квалификации специалистов, осуществляющих регистрацию коллективных договоров

 С  17 по 19 декабря в Доме профсоюзов прошли курсы повышения квалификации специалистов, осуществляющих регистрацию коллективных договоров. Мероприятие организовано Федерацией профсоюзов РБ совместно с ГАОУ ДПО РБ «Учебный центр государственной службы занятости населения» в рамках реализации общественно значимой программы «Коллективный договор: от А до Я».

В предыдущие дни слушатели курсов выполнили самостоятельную и практическую работы, прослушали вебинарное занятие. Сегодня перед началом занятий участников мероприятия поприветствовали заместитель министра семьи, труда и социальной защиты населения РБ Альфир Садртдинов и заместитель Председателя ФП РБ Тагир Закиров.

Тагир Шамилевич подчеркнул, что обучение организовано для обеспечения более качественной экспертизы коллективных договоров при уведомительной регистрации и выразил твердую уверенность в том, что полученные знания послужат инструментом для более эффективной работы по развитию коллективно-договорных отношений в республике.

- Количество слушателей курса говорит о том, что все хотят учиться, - заметил Альфир Сабирьянович, обращаясь к слушателям. – Несмотря на то, что в республике принимаются социальные меры по выполнению законодательства, проблемы остаются. Среди них - нелегальная занятость, задержка заработной платы, низкая оплата труда работников, несчастные случаи на производстве и др. Все это создает противоречивые и спорные моменты между работниками и работодателем. Поэтому крайне важно регулирование социально-трудовых отношений.

В Башкортостане сформирована многоуровневая система социального партнерства: на республиканском, отраслевом и локальном уровнях. На вас возложены важные задачи по содействию развитию коллективно-договорных отношений на локальном уровне и сопровождению работы территориальных трехсторонних комиссий. Удачи вам в защите проектов и дальнейших успехов в работе!

  Занятия проходили параллельно на двух площадках.

«Эффективная пропаганда колдоговорного регулирования» - так звучала тема тренинга д.э.н., директора ГАОУ ДПО РБ «Учебный центр государственной службы занятости населения» Ульяны Назаровой. Она ознакомила обучающихся с разноплановыми методами продвижения колдоговорного сотрудничества между работником и работодателем.

Не менее интересно и увлекательно прошло занятие Марата Камалтдинова – бизнес-тренера, консультанта, сертифицированного тренера Международной школы бизнес-тренеров ICBT. Он научил специалистов по заключению коллективных договоров ведению переговоров и преодолению конфликтных ситуаций в процессе колдоговорного регулирования.

    Обучающиеся проявили живой интерес к получению новых знаний, были активны в процессе тренингов и это – большой подарок преподавателям. Было видно, что слушатели не зря преодолели дальние расстояния, зимнюю дорогу, стремясь попасть на занятия, которые, несомненно, помогут им в дальнейшей работе.
 Уведомительная регистрация коллективных договоров осуществляется в отделе труда ГКУ Юго-восточный межрайонный центр занятости населения, г.Стерлитамак, ул.К.Маркса, 103 каб.32, т.21-50-99, режим работы: пон-пт  с 8-30 до 17-30, обед с 13-00-14-00.
