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Правовые основы лизинга в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 29.10.1998 № 164-ФЗ «О финансовой аренде (лизинге).
По договору лизинга арендодатель обязуется приобрести в собственность указанное арендатором имущество у определенного им продавца и предоставить арендатору это имущество за плату во временное владение и пользование. Иными словами, это форма кредитования, при которой определенное имущество предоставляется во временное пользование и владение за плату.
[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1]Какие вещи можно взять в лизинг?
Взять в лизинг можно любые не потребляемые вещи (предприятия и другие имущественные комплексы, здания, сооружения, оборудование, транспортные средства), кроме земельных участков и других природных объектов.
[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]Переходит ли право собственности на вещь, взятой по договору лизинга в собственность?
[bookmark: _GoBack]Предмет лизинга, переданный во временное владение и пользование лизингополучателю, является собственностью лизингодателя, к лизингополучателю переходить лишь право пользования и владения и то лишь на период, указанный в самом договоре.


