Прокуратура г. Стерлитамака разъясняет:
Внесены поправки в сфере блокировки сайтов.
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 02.11.2023 № 526-ФЗ внесены изменения в статью 15.3 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации». В Закон о защите информации внесены поправки, согласно которым к сведениям, распространяемым с нарушением закона, также отнесена информация:
 - содержащая призывы к массовым беспорядкам, осуществлению экстремистской деятельности, участию в массовых (публичных) мероприятиях, проводимых с нарушением установленного порядка;
- содержащая предложение о финансировании противника в условиях вооруженного конфликта, военных действий, контртеррористической операции или иных действий с применением вооружения и военной техники, участие в которых принимает Российская Федерация, а также сведения о возможных способах осуществления такого финансирования;
- содержащая предложение о приобретении поддельного документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей;
- об осуществлении сбора пожертвований в связи с совершением централизованными религиозными организациями и религиозными организациями, входящими в их структуру, религиозных обрядов и церемоний в нарушение требований пункта 6 статьи 16 Федерального закона от 26 сентября 1997 года № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях».
 Роскомнадзор вправе во внесудебном порядке ограничить доступ к информационным ресурсам, распространяющим такую информацию.
Разъяснение подготовил помощник прокурора г. Стерлитамака Газиева Р.Р.

