Граждане Российской Федерации могут иметь два действующих загранпаспорта

Внесены изменения в Федеральный закон от 15 августа 1996 года № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», которые вступили в силу с 15 декабря 2015 года.
Теперь граждане Российской Федерации могут оформить второй загранпаспорт. Для этого им нужно обратиться в органы Федеральной миграционной службы России, предоставив документы, исчерпывающий перечень которых предусмотрен Административным регламентом, утвержденным приказом ФМС России от 26 марта 2014 года № 211.
[bookmark: _GoBack]До недавнего времени оформление гражданам Российской Федерации второго загранпаспорта при наличии действующего допускалось по ходатайству организации в случае, если деятельность граждан была связана с регулярными выездами (не реже чем один раз в течение месяца) за пределы территории Российской Федерации, и данный гражданин не имел права на получение дипломатического или служебного паспорта.
В настоящее время, гражданин Российской Федерации вправе получить второй загранпаспорт без изъятия первоначально оформленного паспорта.
Второй загранпаспорт выдается только с электронным носителем информации сроком на 10 лет. Срок действия второго паспорта не зависит от срока действия первоначально выданного паспорта.
Перечень случаев, когда загранпаспорта подлежат передаче на хранение в орган ФМС России или изымаются органами власти, не претерпел изменений.
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