В Республике изменены некоторые нормативы и периодичность заготовки гражданами древесины для собственных нужд в расчете на семью или одиноко проживающего гражданина.

Законом Республики Башкортостан от 30.12.2019 № 203-з внесены изменения в Закон Республики Башкортостан «О регулировании лесных отношений в Республике Башкортостан», а именно установлены следующие нормативы и периодичность заготовки гражданами древесины для собственных нужд в расчете на семью или одиноко проживающего гражданина:
· на строительство индивидуального жилого дома - до 110 кубометров деловой древесины один раз в течение 25 лет;
· на ремонт, реконструкцию индивидуального жилого дома - до 25 кубометров деловой древесины (допускается наличие в общем объеме заготовки не более 40% древесины хвойных пород) один раз в течение 5 лет;
· на строительство надворных построек - до 50 кубометров деловой древесины мягколиственных и (или) твердолиственных пород один раз в течение 5 лет;
· на ремонт надворных построек - до 15 кубометров деловой древесины мягколиственных и (или) твердолиственных пород один раз в течение 3 лет;
· для отопления индивидуального жилого дома и других надворных построек - до 20 кубометров древесины мягколиственных и (или) твердолиственных пород ежегодно.

Кроме того, установлено преимущественное право заготовки древесины. Данное право предоставлено:
· гражданам, владеющим земельными участками, предоставленными для индивидуального жилищного строительства в соответствии со статьей 10 Закона Республики Башкортостан от 05.01.2004 № 59-з «О регулировании земельных отношений в Республике Башкортостан»;
· гражданам, имеющим несовершеннолетнего ребенка-инвалида, владеющим земельными участками, предназначенными для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенных пунктов;
· гражданам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей, владеющим земельными участками, предназначенными для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенных пунктов;
· молодым специалистам лесной отрасли, на момент поступления на работу не достигшим возраста старше 35 лет, проживающим в сельской местности и владеющим земельными участками, предназначенными для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенных пунктов.

Помощник прокурора г. Стерлитамака Халиков Ф.Ф.
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