Какому из судов подсуден иск юридического лица о возмещении ущерба от ДТП, причиненного работником другого юридического лица при исполнении им своих служебных обязанностей. 

Согласно ст. 1079 ГК РФ юридические лица и граждане, деятельность которых связана с повышенной опасностью для окружающих (использование транспортных средств и др.), обязаны возместить вред, причиненный источником повышенной опасности, если не докажут, что вред возник вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего.

При этом обязанность возмещения вреда возлагается на юридическое лицо или гражданина, которые владеют источником повышенной опасности на праве собственности, праве хозяйственного ведения или праве оперативного управления либо на ином законном основании. Владелец источника повышенной опасности не отвечает за вред, причиненный этим источником, если докажет, что источник выбыл из его обладания в результате противоправных действий других лиц.

Так как ДТП было совершено работником юридического лица при исполнении им своих служебных обязанностей, то вред должен возмещать владелец автомобиля, то есть юридическое лицо.

Таким образом, имеет место спор двух субъектов предпринимательской деятельности, который должен рассматриваться в арбитражном суде.
