[bookmark: _GoBack]Увеличены нормативы финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги.
Приказом Минтруда России от 15.04.2019 № 246н утверждены Нормативы финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальных услуг по санаторно-курортному лечению, по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, а также по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения в 2019 году. 
Данные нормативы составляют: по санаторно-курортному лечению - 133,1 руб. (в 2018 году - 127,9 руб.); по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 18,9 руб. (18,2 руб.); по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения - 105,3 руб. (101,1 руб.). 
Приказом Минтруда России от 15.04.2019 № 247н увеличена стоимость одного дня пребывания в санаторно-курортных учреждениях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг. 
Так, стоимость одного дня пребывания в санаторно-курортных организациях составляет: для граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, а также лиц, сопровождающих граждан, имеющих инвалидность I группы, и детей-инвалидов - в размере, не превышающем 1247,7 рублей (в 2018 году - 1202,6 рублей) для инвалидов, в том числе детей-инвалидов, с заболеваниями и травмами спинного мозга - в размере, не превышающем 1951,5 рублей (1881,0 рублей).


